

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MARTES 15 DE MAYO DE 1951 | Dirección, administración y talleres P. Sorolla 8. T. 14536 10617, 62576

Los laboristas ingleses recaudan fondos para los movimientos clandestinos en España

El diputado conservador, Tufton Beamish denunció esta intervención en los Comunes

"Daily Telegraph" publica una carta con abundantes detalles

"THE TIMES", DE LONDRES, ELOGIA LA LABOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL ESPAÑOL

Londres, 15.—El "Daily Telegraph" publica una carta del diputado conservador mayor Tufton Beamish, en la que éste recuerda su intervención en los Comunes para protestar de que las organizaciones laboristas recaudasen fondos con destino a los movimientos clandestinos españoles.

El diputado cita a este respecto en su carta un párrafo del número del mes de abril de la revista "Socialist ad Vance", de la Liga de juventudes laboristas.

"La Liga —se decía en el mismo— ha recaudado hasta el momento veintiocho libras. Es un buen principio, pero hace falta mucho más. Cientos de organizaciones subsidiarias no han contribuido todavía y deben hacerlo inmediatamente, antes de que termine el plazo para la recaudación. Enviar vuestras medias coronas y diez peniques al Finance Officer, Labour Party, Transport House, Smith Square.

S. W. I. Los cheques y los giros postales deben enviarse a favor del Labour Party y Cruzados and Co."

El 24 de abril, escribe por su parte el diputado, "pregunté al canciller del Exchequer si había aprobado las órdenes para transferir este dinero a España. Respondió: "No se ha recibido tal petición".

"Esta reticencia es, sin duda, muy justa, teniendo en cuenta el hecho de que la propuesta no es nada menos que ayudar financieramente a una organización ilegal en un país con el que ahora mantenemos plenas y amistosas relaciones diplomáticas. Ciertamente, sería interesante saber cómo se propone la Liga hacer entrar el dinero recaudado en España. ¿Es demasiado esperar que el secretario del departamento internacional del partido laborista nos lo aclare completamente?—Efe.

ARTICULO DE "THE TIMES"

Londres, 15. — Refiriéndose a la situación económica de España y a los recientes paros que se han registrado en algunas provincias, "The Times" ha publicado un artículo en el que describe como ley básica española el Fuero del Trabajo, opuesto a los principios marxistas y capitalistas por igual, y que considera al hombre no como mera unidad económica, sino, desde un punto de vista meramente cristiano, como una "entidad social. El Régimen español ha dado una naturalza moral o ética a la legislación nacional-sindicalista.

Describe "The Times" los Sindicatos Verticales, y alude a los resultados del sistema, que ha permitido que el pueblo español, no obstante su individualismo poco común, haya sobrevivido a varias crisis económicas, como la de 1945-46, y el que el año pasado se consiguiere un aumento en la producción.

Cita el artículo las dificultades económicas con que han tropezado los españoles, y afirma que el problema más acuciante en los últimos años ha sido el de escasez de divisas extranjeras. Pero, a última hora —continúa—, las perspectivas mejoraron en vista del empréstito norteamericano, de la llegada de embajadores y de la bendición de un invierno lluvioso. Al llenarse los embalses en proporciones sin precedentes, las perspectivas son extraordinariamente animadoras, tanto para los agricultores como para la industria. Por otra parte, la relativamente pequeña concesión de dólares para la compra de bienes de consumo, que hacen muchísima falta a España, se ha hecho efectiva con demoras y contrariedades, en un tercio aproximadamente de los créditos prometidos.

Al artículo dice que, afortunadamente, las circunstancias son hoy

(Pasa a la 5.ª pág.)

Agentes marxistas, detenidos

Penetraron en España clandestinamente

Presencia de numerosos exilados españoles en la frontera francesa

Méjico envía tres millones de pesetas para el nuevo intento de perturbar el orden en nuestra nación

Barcelona, 15. — Han sido detenidos dos importantes agentes marxistas que con documentación falsa habían entrado clandestinamente por la frontera francesa, con instrucciones para perturbar el orden en las principales capitales, a pretexto de la carestía de la vida. Constituirían sus propósitos aprovechar los elementos que les fuesen favorables de los antiguos afiliados, para mover manifestaciones de mujeres y niños en la vía pública.—Cifra.

TRAMA RESUELTA

Barcelona, 15. — La policía de Barcelona ha descubierto buena parte de la trama de la última tentativa de perturbación del orden que desde el otro lado de la frontera viene dirigido un tal Felicien Court, gran dignatario de la masonería gala, en inteligencia con los grupos de masones españoles y de los separatistas catalanes y vascos.—Cifra.

LA HUELGA DE BILBAO

Bilbao, 15. — Con motivo de las últimas alteraciones en el trabajo en Bilbao, se ha descubierto el

enlace íntimo de los provocadores con los separatistas exilados en la nación vecina.

Ha sido detenido en la frontera un agente separatista con importante documentación que demuestra la dirección separatista y extranjera de los movimientos huelguísticos que en las comarcas fronterizas se han intentado desarrollar.—Cifra.

AGUIRRE, EN BAYONA

Bayona, 15. — Se señala la presencia entre los exilados vascos del que fué figura destacada del separatismo vasco José Antonio Aguirre.—Efe.

DINERO MEJICANO

Burdos, 15. — Cuando una gran mayoría de los exilados rojos había decidido su viaje definitivo a América, parece haber renacido la ilusión y la esperanza al correrse entre ellos la noticia de haberse recibido tres millones de pesetas de Méjico para el nuevo intento de perturbar el orden en España y al objeto de que las noticias de huelgas tendenciosamente expictadas en el extranjero, quebranté el prestigio de España.—Efe.

Reunión del Consejo de la Liga árabe

Para oponerse a la supuesta agresión israelita

Damasco, 15.—Se ha reunido el consejo de la Liga árabe para adoptar el programa para oponerse a la supuesta agresión israelita. Se espera que esta conferencia dure diez días. Asisten a ella los miembros de Asuntos Exteriores de todos los miembros de la Liga, con excepción de la Arabia Saudita y del Yemen.

El orden del día incluye la elección de nuevo secretario general, esperándose la reelección del actual, el egipcio Abderraman Azzam Bajá.—Efe.

Boda del archiduque Otto, pretendiente al trono de Austria



El archiduque Otto de Habsburgo y la princesa Regina de Sajonia-Meiningen, después de su enlace matrimonial, efectuado en Nancy, en la capilla de los "Cordeliers", donde reposan los restos de los antepasados de la casa de Austria-Lorena. El archiduque Otto, cabeza actual de una de las más antiguas familias europeas, es el hijo primogénito del último emperador de Austria-Hungria, Carlos, y de su esposa la emperatriz Zita. Proclamado heredero del trono en 1916, la revolución que siguió a la primera guerra europea le arrojó de su país. Después de una estancia en Lequeitio, cursó sus estudios en la Universidad de Lovaina y con profesores austriacos. Dotado de una sólida cultura, habla seis idiomas, y es doctor en Derecho. Cuando Alemania invadió Bélgica en la segunda guerra, la familia imperial austriaca marchó a Estados Unidos y Canadá, y desde el fin de la guerra, el archiduque reside tan pronto en Europa como en América, consagrando su actividad a conferencias en Universidades y círculos políticos.

Su esposa, es hija de los duques de Sajonia-Meiningen, íntimamente relacionada con los Habsburgos. Otto, que tiene 39 años, conoció a su mujer, que tiene 26, en Baviera, y el noviazgo data de 1949.—(Foto Cifra)

Marshall da órdenes a sus empleados

Se presentarán en cuarteles generales secretos, en caso de bombardeo aéreo

El general considera necesario este plan de urgencia

Washington, 15.—El secretario de Defensa, George Marshall, ha dado órdenes a los empleados del Departamento para que se presenten en cuarteles generales secretos, en el caso de que las oficinas actuales fueran destruidas por un ataque aéreo enemigo. Marshall dijo que este plan de urgencia era necesario, dada la tensión continuada de la situación mundial.

La situación de esos cuarteles generales se mantiene en secreto por razones de seguridad. Se trata de una relación de veinte lugares, en un área donde deben presentarse para recoger instrucciones antes de ser destinados los funcionarios a los nuevos puestos donde deberán seguir su trabajo. Uno de dichos lugares se halla bajo una montaña de Pensilvania del sur a ciento cuatro kilómetros al norte de Washington.

Marshall dijo escuetamente: "Se han seleccionado lugares alternos fuera de Washington para

el caso de un ataque que pueda destruir las facilidades de trabajar en nuestros cuarteles generales en esta capital".

Los empleados del departamento de defensa en el área de Washington totalizan cerca de ochenta mil quinientos civiles y sesenta mil seiscientos militares. De ellos trabajan 33.000 en el Pentágono.

Agregó Marshall que todas las demás dependencias gubernamentales de la capital desarrollan análogos planes que el departamento de defensa, para su dispersión en caso de ataque aéreo del enemigo.

El Congreso ha rechazado hasta ahora el destinar cantidad alguna para el plan de dispersión, en oficinas que no sean puramente de carácter militar.

Los empleados de defensa han recibido tarjetas de bolsillo con instrucciones. Se añade que otras instrucciones adicionales se darán por las radios comerciales a raíz de cualquier ataque.—Efe.

Mirador Valenciano

Antes de entrar, dejen salir

El azar trae a mis manos un diario de San Sebastián en el que se alude a la iniciativa formulada por Tomás Borrás para realizar en Valencia un gran certamen cinematográfico internacional. El comentario de dicho periódico donostiarra es breve pero sustancioso, y merece ser transcrito para general y a leccionador conocimiento. Dice así:

"El culto escritor Tomás Borrás ha lanzado la idea feliz de que sea celebrado anualmente en Valencia un festival cinematográfico al estilo de los de Cannes, Venecia, Locarno, etc., y de cine exclusivamente hispano, árabe y egipcio, para empezar. La idea ha sido acogida con gran entusiasmo y ya se está estudiando la manera de que llegue a hacerse efectiva, pues, desde luego, un festival de ésos en el marco de la sin par Valencia, con su clima, su luminosidad y su acogedor ambiente, no tendría nada que envidiar, ni siquiera al que se celebra en la famosa y bella Costa Azul. Esto opina nuestro admirado amigo Tomás Borrás con legítimo derecho. PERO TAMBIEN NOS OTROS PODEMOS PROPONER QUE ESE FESTIVAL SE CELLEBRE EN SAN SEBASTIAN."

¡Muy bien! ¡Muy requetebien! Las cosas claras, y el chocolate, con picatostes. Por nosotros, hecho, y que sea en buena hora. ¿Qué quiere el entusiasta donostiarra? ¿Alzarse con el certamen, aun no nato? Sea. Sólo es de desear que se cumplan las normas de orden y buena crianza vigentes para quienes utilizan vehículos públicos: "Antes de entrar, dejen salir". Y, sobretodo, ¡sin empujar, señores, sin empujar!...

J. O.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE: 17: Emisión para los enfermos. Programa dedicado al Hospital Provincial. — 17:30: Música ligera. — 17:45: Nuestra música predilecta. — 18:25: Música de cámara: "Sonata para trompeta y piano" de Beethoven y "Sentimiento" de Infantes. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:5: Titulares de prensa. — Información financiera. — Tránsito de anuncios. — 19:15: Exilios de Roberto Inglez y su orquesta. — 19:30: Selección de "Veinticuatro horas arribadas" de Monpon, Alonso y Ramas de Castro. — 20: "Dos razas: Las rubias y las morenas", por Alejandro García Monerís. — 20:15: Correo musical. — 20:30: "Las gafas del señor Bagliastro", de Harry Stephen Keece. — Adaptación de Bernardo de la Torre, interpretada por el cuadro de actores de la emisora, bajo la dirección de Amparo Reyes.

EMISION DE NOCHE: 21: Préstame sus discos. — 21:32: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22: "Dos empujones sociales", por José Cortis Grau. — 22:15: "Municipalidades", por Juan Palomo. — 22:30: "Catalina, reina de Inglaterra". Gildó radiofónico. — 23: Concierto por la Orquesta Sinfónica de Radio Nacional, bajo la dirección de Juan Pich Santa Susana: "Sinfonía número 2 en re mayor", de Beethoven; "Escenas pintorescas", de Massenet; "Marcha de los soldaditos de plomo", de Pierné. — "Intermedio de la danza de Teruel" de Luis Aulá (estreno). — Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:45: Charla de medianoche, por Agustín Fuentes. — 1: Cierre de la estación.

Valiosos premios serán entregados en el concurso infantil de trajes regionales que el Frente de Juventudes organiza para el domingo día 27.

Esta tarde se inaugura la "IV Taula de Poesía"

Pronunciará el discurso de apertura, Ferrandis Luna

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará la inauguración de la «IV taula de poesia», organizada por el Círculo de Bellas Artes de Nuestra ciudad.

A esta exhibición poética concurren calificados poetas que cultivan la lengua vernácula correspondientes a las provincias de Valencia, Castellón y Alicante, habiendo sido presentadas veinte carpetas, que a su valor literario unen su cuidada presentación artística.

Al acto están invitadas autoridades, jerarquías y personalidades pertenecientes a los diversos campos de la cultura.

Pronunciará el discurso de apertura de la «IV taula poética» el ilustre escritor, prócer valenciano, don Salvador Ferrandis Luna.

Cabe recordar que en este mismo mes de mayo tendrá lugar el solemne acto de dedicar una lápida conmemorativa en la cripta donde reposan los restos mortales de Ausias March, figura señera de la poesía clásica, con cuyo motivo se verificarán diversos actos, entre los que figuran una procesión cívica y una sesión poética en el Paraninfo de la Universidad.

La «Taula poética» y la dedicación de la mencionada lápida conmemorativa constituyen dos fechas de exaltación de la poesía valenciana.

El homenaje que conjuntamente ofrecen a la memoria del poeta valenciano el Ayuntamiento y «Lo Rat Penat», podría tener expresión de perpetuidad, instituyendo el Día de Ausias March.

El Colegio Oficial de Corredores de Fincas a su Patrono San Pancracio

Con motivo de la festividad de su Patrono, San Pancracio, mártir, el Colegio Oficial de Corredores de Fincas ha organizado para el próximo domingo los siguientes actos:

A las 10,30 de la mañana, en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos, calle Cirilo Amorós, 58), Misa solemne con ministros, según el rito dominicano. La «Schola Cantorum» del Estudio General Dominicano interpretará la Misa polifónica «Te Deum laudamus», del maestro L. Perossi, con cantos polifónicos, de César Franck. El sermón está a cargo de un elocuente orador sagrado de la Orden de Predicadores.

A las 2 de la tarde, en el restaurante de los Jardines del Real (Viveros Municipales), banquetes para los señores colegiados y simpatizantes familiares.

Advertencia.—Se ruega a los señores colegiados y simpatizantes familiares que deseen asistir a dichos actos, sean puntuales, debiendo de estar a las diez en punto de mañana en el domicilio social del Colegio.

Farmacias de guardia

PARA HOY. — Guerrero, 31; plaza Serranos, 4; Denis, 57 (chefal, Sueca); Sorní, 18; Calvo Solera, 6; San Vicente, 38; Jáliva, 2; Ciscar, número 57; plaza Pintor Segrelles, 5 (frente finca roja); Cuarte, 81 (esquina Doctor Menserral); Morán, número 27; Caballeros, 47; Marqués de Montortal, 30; Mar, 38, y Comedias, 2.

Servicio de madrugada. — Guerrero, 31; San Vicente, 38; Ciscar, número 57; plaza Pintor Segrelles, número 5 (frente finca roja); Mar, número 38, y Comedias, 2.

En los poblados marítimos. — Marii Grajales, 1; Escalante, 1; avenida Puerto, 216.

Servicio de madrugada.—Escalante, 1.

Gobierno Militar

Por la presente se cita a don Angel López Ladera, para que se persone en este centro, y con la posible urgencia, cualquier día laborable, de 10 a 13,30 horas.

en Valencia, señalando una fecha comprendida en el mes de mayo, en la que anualmente se celebrara la debida solemnidad organizada por las referidas Corporaciones.

SE SUSPENDE LA CONFERENCIA DE DON LUIS DE SOSA

Por encontrarse enfermo y, por tanto, no poderle desplazar a Valencia, ha sido suspendida la conferencia que esta tarde tenía que pronunciar en el aula magna de la Universidad el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad Central, don Luis de Sosa. La mencionada conferencia sobre «Rusia y el comunismo» será anunciada previamente.

Don Francisco Monterde Ribelles, nuevo abogado fiscal de nuestra Audiencia

En atenta saluda nos comunique haber tomado posesión de su cargo de abogado-fiscal de nuestra Audiencia Territorial don Francisco Monterde y Ribelles.

Llega el señor Monterde a nuestra Audiencia Territorial, a la que sirve con acierto y entrañable afecto su ilustre padre (q. d. p. d.), a continuar una meritoria labor en el servicio de la justicia, y sinceramente le deseamos los mayores aciertos, agradeciéndole el ofrecimiento, al que JORNADA corresponde para todo cuanto redunde en beneficio de España, Valencia y la Justicia.

I Salón Nacional de Fotografía

Diariamente es visitado por numerosísimo público el I Salón Nacional de Fotografía, que organizado por la Agrupación Fotográfica Valenciana de Educación y Descanso, se exhibe en la Asociación de la Prensa.

Para premiar los magníficos trabajos presentados por los aficionados de toda España, se cuenta con los siguientes premios: Trofeo del excelentísimo señor gobernador civil, trofeo de la Excm. Diputación Provincial, trofeo del Excmo. Ayuntamiento, trofeo del Delegado Provincial de Sindicatos, trofeo del vicepresidente provincial de Obras Sindicales, trofeo de la Sociedad Valenciana del Fomento del Turismo, trofeo de la Feria Muestrario Internacional, trofeo de don José de Pablo Muñoz, trofeo del secretario del departamento provincial de Educación y Descanso, trofeo foto-Club Valencia, trofeo Infanta, Barcelona, trofeo don José Aznar Ramos, trofeo don Alfredo Ibor, trofeo Caja de Ahorros y Monte de Piedad, trofeo Agrupación Fotográfica Valenciana, trofeo Junta Directiva A. P. V. Han dado artículos fotográficos las siguientes casas: Establecimientos Luceis, establecimiento Gior, establecimiento Bel-Bel, establecimiento Giménez, establecimiento Crea y establecimiento Manero.

La exposición permanecerá abierta hasta el día 23 de los corrientes.

La fuente luminosa de la plaza de la Virgen

Este año el éxito ha superado a los anteriores en los efectos obtenidos por la iluminación de los surtidores de agua de la plaza de la Virgen; por ello el concejal ponente, don Avelino Faus, ha sido muy felicitado. El juego de reflejos y su tonalidad se ha obtenido, según se nos informa, con una instalación de focos de lámparas Philips de sodio, de luz amarilla y gran penetración. Para examinar ese y otros efectos, tenemos entendido que llegará a Valencia el reputado ingeniero especializado en luminotecnia, don Salvador Pérez Cutillas. El señor Pérez Cutillas, miembro del Comité Nacional de Óptica y Alumbrado, va a dotar a nuestra ciudad de monumentales iluminaciones.

Robo en un comercio de camisería

Desaparecen 29 mantas de un autobús extranjero

En el establecimiento de camisería, propiedad de don José Chacón Barahona, sito en la calle de Calabazas, número 35, se cometió en las horas de mediodía de ayer, mientras la tienda se hallaba cerrada, un robo de género y géneros. Los ladrones penetraron en el local rompiendo el cristal de la puerta de entrada entre los escaparates. Han sido robados géneros por valor de unas 3.500 pesetas y otras 1.064 pesetas en efectivo. Denunciado el hecho, interviene en su esclarecimiento el Juzgado de guardia número 5.

HURTO DE MANTAS

En un coche autobús «Pullmann», de matrícula extranjera, llegado ayer a nuestra ciudad con turistas ingleses, se cometió la sustracción de 29 mantas escocesas a cuadros. El coche fue estacionado frente a la Alhambra y se quedaron las puertas abiertas, lo que aprovecharon los ladrones para llevar a cabo la sustracción. Del hecho entienda el Juzgado de guardia y la policía busca a los delincuentes.

ROBO DE DINERO Y ALHAJAS

En el día de ayer particular de doña Dolores Zanón Beatriu se cometió en la tarde del domingo, en las horas de la procesión de la Virgen, un robo de dinero y alhajas de considerable valor. Los ladrones penetraron en el interior de la casa, sita en la calle de Alberque, número 3, primera puerta, por la ventana de la galería y se apoderaron de 7.000 pesetas en billetes, alhajas de bastante valor y un aparato de radio. Se instruye por el Juzgado el correspondiente sumario.

DOS NIÑOS HERIDOS EN ATROPELLO

En el día de ayer resultaron heridos de pronóstico reservado, sufriendo diversas lesiones y contusiones los niños Josefa Defez Luján, de ocho años de edad, que fue arrollada por el automóvil de la matrícula de Barcelona, número 61.906, conducido por Antonio Salazar Pajés, en la calle de Barriana, y Juan Noguera Vilar, de once años, que fue arrollado por el coche conducido por Manuel Ciscar Masá, en la avenida del Puerto.



TALLERES SANZ S.A. VALENCIA - PUERTO

CASA EN MADRID ALTAMIRANO, 50 - T. 23-45-94
CASA EN BARCELONA MANSO, 6-14 - TEL. 23-27-09

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Audiencias recibidas en el día de hoy por el excelentísimo señor gobernador civil:

Excmo. Sr. presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig; don Francisco Pérez Pérez; don Jaime Miquel Lluch, alcalde de Onteniente; don José Simó Aynat, diputado provincial; don Amadeo Asensó Galarza, abogado; don Pedro Sanz Baselga; doña María de León, viuda de Lafuente; don Juan Bautista Puchades y comisión; don Daniel Giménez con los enlaces sindicales de la empresa «Alcy Llanas»; Damas Apostólicas; don Francisco Cebrián Cerdán; don José Navarro y comisión de vecinos del grupo Socusa; don José Poveda García; Agrupación de Fabricantes de Conservas Vegetales de Valencia y Castellón; don Francisco Bosca, abogado, juez comarcal jubilado; don Joaquín Pérez Serrano; don Bruno Pérez Pérez, teniente de la Policía Armada; don Antonio Gil Cuevas; don Guillermo Castro de Frutos; señora Carmen Carruana, abogada; teniente coronel del Gobierno Militar, don Luis Rivero; don Cayetano Agrasí Fabra, abogado, con una comisión de vecinos del Barrio de Ladriller de Fabra; señor alcalde y teniente de alcalde de Silla de Valldigna; señor alcalde de Bétera; señor alcalde jefe de la hermandad radical, con don Vicente Pastor Villagrasa, de Pine; señor Sagarra, enlace sindical de la Unión Naval de Levante.

Valencia, 15 de mayo de 1951.

RELIGION

«El Espíritu Santo en la Santísima Trinidad»

Ayer se inauguró el ciclo de conferencias sobre el Espíritu Santo, que el reverendo padre fray Luis Colomen ha de desarrollar en el local del Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica.

Dada la autoridad en materias teológicas que disfruta el ilustre franciscano, el local se vio totalmente lleno de un auditorio muy selecto.

Desarrolló la primera de sus conferencias comenzando por exponer los principios filosóficos que son necesarios conocer para el posible raciocinio humano en el campo divino del misterio. Habla de las actividades de la naturaleza humana en relación con la naturaleza divina, para deducir la forma en que ésta nos hace partícipes de su Ser. No ha dejado ni puede dejar de ser misterio, dice; pero los fieles penetran en él por la fe. Se extiende en diversos razonamientos sobre la unidad de naturaleza y Trinidad de Personas en Dios, para fijar la posición del Espíritu Santo con una claridad y sencillez de exposición maravillosa, que hace asquible tan grande misterio aun a los menos preparados, para esas discusiones teológicas.

El padre Colomen, que recibió a la terminación de su conferencia una gran sal a los aplausos, fue muy felicitado por las personalidades que le escucharon.

Esta tarde, a las 7:30, y en el mismo local, pronunciará, D. M., la segunda, con el tema: «El Espíritu Santo en la santa humanidad de Jesucristo».

Día 16.—Cuarto infraoctavo de Penitencostés. San Ubaldo, San Bonifacio, San Aquilino, San Victoriano, San Peregrino y Santa Máxima. Rito semidoble. Ornamentos rojos. Misa propia. Una profecía. Comemoración de San Ubaldo. Secuencia. Credo. Prefacio y Comunicantes propios.

CULTOS

En la Real Basílica, continúa el novenario de la Patrona y el Mes de María.

Esta mañana se ha celebrado la solemne función religiosa que anualmente le dedica la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Esta tarde, a las siete, continúa el ejercicio del novenario, con rosario, sermón, salve y gozos.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Santa Teresita Jesús y al de San Pascual Bailón, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas han comenzado hoy en la parroquia de San Pascual Bailón (Alameda).

El jueves, concierto en el Instituto Británico

El jueves próximo, a las siete y media de la tarde, la liederista Helena Benzel, la pianista Carmen Timor y el guitarrista Rafael Balaguer actuarán en el Instituto Británico con un programa dedicado a músicas antiguas y modernas de Inglaterra y España, de los compositores Luis de Naváez, Milán, Alfonso de Mudarra, Granados, Melillo Salvador, Elena Romero, Falla, Rodrigo, Sainz de la Maza, Turina, Philip Rosseter, Purcell, Haendel y Britten.

Un profesor alemán elogia nuestra tierra "Estos son campos de ventura y satisfacción"

Quando el profesor Wilhelm Brünger, al frente de una simpática expedición de estudiantes alemanes, visitó diversos lugares de la huerta valenciana, se quedó profunda e intimamente sorprendido ante la realidad de un paisaje único que superaba con creces de fecundidad y grandeza máximas la idea que traía de una Valencia resumida en los tres tonos turísticos, ya clásicos: su claridad, su música, su pólvora...

Gran amigo y admirador de España, conocía por referencias y estudios apasionados la exuberancia pródiga de nuestra tierra levantina, siempre anegada de luz, en donde todo tiene una halagadora solemnidad soñar. También sabía, eso sí, de sus bellas flores y frutos espléndidos, que son gala y vuestro de la fama internacional de este trozo de España. Pero lo que nunca llegó a suponer es que la visión directa y real superaría generosa y envolventemente la preconcebida impresión sacada a través de lecturas y versiones verbales.

Aún llevaba demasiado recién-

so tampoco en América. En ninguna otra región de España he podido ver el trigo tan adelantado como aquí. Y el cielo tan azul, tan limpio, que es como un regalo maravilloso. El campo valenciano es de una belleza sencillamente insuperable.

Las palabras del profesor Brünger, sencillas, espontáneas, llenas de cálida emoción, tenían una valoración de auténtica sinceridad. Eran como un tributo a la realidad que él llevaba en su imaginación, superada por la grandeza de cuanto veía. Eran, también, el reconocimiento íntegro y fervoroso de unas envidiables condiciones climatológicas, apreciadas hasta el límite por la primorosa actividad racial del labrador valenciano, tan reconocida y apreciada en el mundo entero.

Los campos simétricos, de surcos impecables, rectísimos, alineados con la exacta firmeza de ingeniería sobre la tierra roja, húmeda y jugosa, le hablaban de un temperamento artístico que, limando la tosquedad del trabajo agrícola, lo



te el recuerdo de un invierno crudísimo y áspero, allá en su ciudad alemana, medio destruida y un tanto levantada ya de su catástrofe bélica, que dejó envuelta en nieve y brumas, con la página de los campos dormidos de frío y los sembrados apuntando sus débiles brotes.

Por la claridad de sus pupilas azules, bonachonas e ingenuas, clarificadas de una paciente alegría mental, fluían destellos de admiración y asom-

elevaban a una categoría superior.

Contados días estuvieron en Valencia el profesor Brünger y sus discípulos. Venían e iban a otros puntos de la península. Pero es aquí, en el umbral de la primavera, donde encuentran la satisfacción íntima del viaje. Y se fueron con el nombre de Valencia en los labios, y en el corazón, satisfechos de la claridad fecunda de esta tierra, que ya por siempre vivirá en ellos con el fervor y la gra-



bro ante el intenso verdor de los naranjales moteados con el oro cuajado de sus mágicos frutos; ante el tapiz sin par en el mundo de las jugosas plantas pletóricas de lozanía y vigor; ante aquellos campos de trigo con la espiga ya formada y ante la canción anchurosa del agua, en perenne servicio de fecundidad.

No pudo contener su creciente sensación de gozo, y maravillado exclamó:

—Sencillamente único. Gran maravilla la de esta tierra buena. Estos son campos de ventura y satisfacción. No hay nada igual en toda Europa y aca-

cia de las cosas más bien amadas.

MIGUEL ANGEL
(Fotos López-Eg.)

Cruz Roja Española

Mañana miércoles día 16 de los corrientes, y a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio Médico (Isabel la Católica, 8), tendrá lugar una conferencia de las del ciclo correspondiente a este año, a cargo del Dr. D. Joaquín Fenollosa, del cuerpo médico de la institución, y el cual disertará sobre el tema "Visión actual de la función de la Cruz Roja en tiempo de paz y en tiempo de guerra".

"Estamos en el pórtico de un nuevo siglo de oro de la poesía valenciana"

Dice don Salvador Ferrandis Luna



Esta tarde, a las 7,30, pronunciará en el Circulo de Bellas Artes la oración inaugural de la "Faula de poesía", don Salvador Ferrandis Luna, desarrollando el tema "Panorámica de la poesía valenciana a través de los siglos".

El señor Ferrandis Luna tiene una fuerte personalidad, que reafirma cada día con sus escritos y conferencias sobre temas, sobre todo ciudadanos. De vida andariega, por los caminos y países del mundo, no olvida jamás su ciudad natal, sino al contrario, la reafirma con documentadas nostalgias, que él refleja enviándole desde los rincones más apartados. Sus correrías le sirven para cotejar y contrastar valores. Cada vez sale más firme, con el contraste, el amor a Valencia, cuya conservación en lo antiguo y urbanística actual le preocupa.

Hombre organizado, a pesar de sus múltiples deberes profesionales, escribe desde su residencia de Madrid, o de donde se encuentre, más de treinta cartas diarias sobre temas valencianos, contestando a un fichero de más de 300 amigos o paisanos que consultan o informan sobre temas o aspectos valencianos.

Don Salvador Ferrandis Luna ha venido expresado de Madrid para pronunciar esta tarde una conferencia en el acto inaugural de la "Faula de la poesía valenciana".

—El tema es extenso?

—Es solamente una vuelta al panorama; revista de épocas, poetas y visión de futuro.

—¿Cuáles son las épocas principales de florecimiento poético en Valencia?

—Primero, una poética árabe, con centros en Denia, Alcira y Liria; una poética en latín, con Mariner; una época de poética castellana, con Guillén de Castro, Timoneda y Virués, y finalmente, una poética en valenciano, que entronca con Ausias March.

—¿Cuál es la nota destacada de la vista panorámica?

—La persistencia, a través de la historia, de la poética valenciana.

—¿Cómo ve la poesía actual?

—Muy bien, con un clima propicio para que salga el poeta cumbre. Hay un clima tan propicio como podría ser el de nuestro siglo de oro y, por tanto, es de esperar que de un momento a otro surja "el poeta". Estamos en el pórtico.

—Entonces, ¿aún no ha nacido?

—Todavía no, pero pudiera venir aún la actual generación. Todos los que ahora trabajan en nuestra lengua son los heraldos que van preparando honrosamente el camino.

Chanzá

telar el campo intangible de los derechos de la persona humana y a hacerle a ésta llevadero el cumplimiento de sus deberes con una justicia social que se corona de las más audaces providencias sociales.

Centro Excursionista A BENICADELL

El domingo, día 3 de junio, se celebrará esta excursión, en autocar, hasta Beniatjar ascendiendo al pico Benicadell (altura 1.113 metros), divisoria con Alicante, recorriéndose el magnífico bosque de pinos que cubre sus laderas, visitando Les Pontetes, Font Freda y otros lugares.

Informes: Local social, Cerrajeros 21.

COROS DEL C. E. V.

Se comunica a todos los socios de esta entidad que los días de ensayo para los coros son los miércoles y jueves, de 20'30 a 21'30 horas, bajo la dirección de don Joaquín Michavila.

De la noche a la mañana

✱ HACE SESENTA AÑOS

De la noche a la mañana se han cumplido los sesenta años de la publicación, por Su Santidad El Papa León XIII, de la Enciclica "Rerum Novarum".

Para un pueblo y un Estado como el nuestro, cuya política "ha encontrado la verdad en la luz del Evangelio —de donde se pueden sacar todas las enseñanzas y todas las normas, según pública concesión de Franco—, este aniversario constituirá siempre una fecha santa y una auténtica celebración.

La potencia y el activo influjo de la "Rerum Novarum" a lo largo de estos sesenta años, han logrado, en efecto, tal desarrollo y difusión, que sus normas llegan a ser como patrimonio común de la familia humana. Las nobles intenciones, los pensamientos ricos de verdades, las benéficas orientaciones pretendidas y sugeridas en Ella por su sabio Autor, se han derramado de manera creciente sobre la humanidad entera, y crearon, para empezar, una doctrina social católica que todavía hoy se ofrece como cima de providencia social.

"Carta Magna" de laboriosidad social cristiana, la "Rerum Novarum", enriquecida de experiencias por la "Quadragesimo Anno", constituye las mejores raíces para todo nuevo fruto social católico, y la base más sólida para toda nueva edificación política. Todavía no es posible calcular los problemas y asuntos particulares que la nueva postguerra mundial presenta a la solicitud de la Iglesia en este orden concreto de lo social. Pero la noble llama del espíritu social fraterno se alimenta en la "Rerum Novarum".

Y el nuevo Estado español también aprendió de Ella a tu-

tes, según fueran. Se ha dicho, con irase osada, que a la hora de los santos hasta los ladrones robaban el cielo, y que a la hora de la traición, hasta los apóstoles traicionaban.

El nuevo semanario aspira a ser espejo, aire y fluido de ese ambiente que aún se respira en las familias españolas de la clase media; a ser la revista mo-



derna, inquieta y sensible, que sin mengua de la amenidad, pueda dejarse, sin peligro de grave disipación, en la mesa de casa y al alcance de nuestra mujer y de nuestros hijos.

Quiénes tenemos hijos y mujer, sabemos bien la falta que hacia un semanario así.

✱ CUANDO LA ECONOMIA INVADE LA VIDA

De la noche a la mañana dió su anunciada conferencia sobre "Economía y vida", nuestro ilustre paisano, el profesor de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Román Perpiñá Grau.

Ciertamente, la vida y la economía aparecen hoy tan íntimamente vinculadas, que en muchas ocasiones llegan a confundirse. La existencia se ha hecho, en verdad, tan económica, que incluso se justifica la tremenda angustia del existencialismo, como un reflejo de la diarria y terrible desazón que todos padecemos a la hora de dar dinero a la muchacha para la compra.

Pero el señor Perpiñá Grau, hombre de aguda sutileza, supo, desde luego, establecer la diferencial de esos dos conceptos. Y una vez realizada la proeza, se aplicó, como buen economista, al tema más baro: la vida.



✱ ME VOLVIERON LOCO

De la noche a la mañana recibimos numerosas cartas de aficionados al fútbol, en las que de manera simpática y unánime se nos encarece el recabar y ambientar que se declare festivo el próximo jueves por la tarde.

Aparte nuestro interés particular de periodistas, queremos decir que nos parece justa la proposición, porque la afición futbolística de miles y miles de productores del comercio valenciano, raya en lo heroico.

Por lo demás, está más que justificada esta curiosidad del público deportivo por conocer a los futbolistas brasileños, ases del "gambeteo" en el apasionado ambiente de la "torcida".

En cambio, Puchades, que ya conoce el juego de los profe-

✱ CUESTION DE AMBIENTE

De la noche a la mañana leemos el segundo número de "Ambiente", el nuevo "Semanaario para todos" que nace con el noble y gran propósito de ser espejo de los valores morales de la clase media española.

Si todo periódico es un servicio de educación popular, este nuevo título, al frente de semejantes intenciones, se dirige particularmente sugestivo y aleccionador. Porque la clase media española es todavía el arca repleta de muchas virtudes que se agotaron ya en otros pueblos y en otras clases sociales. Y porque en toda obra de educación popular, se cumple aquella ley newtoniana de la atracción de las masas: la mayor atrae y sorbe a la menor, como el océano atrae y sepulta en su seno a los rios.

¡Ambiente! Ningún influjo tan poderoso como el del ambiente social en que se vive; como ese conjunto de doctrinas, sentimientos, costumbres, maneras y procederes que, tal un fluido, nos envuelve en la calle, en el trabajo y hasta en el hogar.

Para que el hombre piense de manera distinta a como piensan sus semejantes, y obre opuestamente a como obran los demás con quienes se relaciona, sería preciso aislarle por completo, y aun quizá no bastara, pues el propio aire respirable llevaría a sus entrañas los elementos comunes, perfumados, o pestilentes



sionales del Brasil, quisiera encontrar, según nos dicen, algún pretexto para no intervenir en Mestalla.

—¿Por qué?—le preguntamos.

—Porque en el Maracaná —nos contesta— me volvieron loco.

Cámara

MADRID, PINTORESCO Y ENIGMÁTICO

En la plazuela de la Paja tuvo su "caja de imposiciones la célebre doña Baldomera"

Allí se llevó a cabo una de las más célebres estafas del siglo XIX

Más de un rincón, pleno de leyenda y anécdota, madrileña, pasa desapercibido al usual autor de guías de la capital. Contra el tópico demasiado generalizado de calcar cada guía de la anterior, vamos ahora a iniciar un paseo por el Madrid olvidado, fuera del lugar común, indicando lugares, casas y rincones donde la historia dejó sus huellas, sangrientas o graciosas, pero indelebiles.

Para comenzar, vamos a situarnos en la madrileñísima plazuela de la Paja. Constituye esta encantadora plazuela uno de los lugares más encantadores del viejo Madrid. Una de sus casas, ya reformada varias veces, fue solar de los Lasso de Castilla, en cuya señorial mansión se alojaron los Reyes Católicos cuando hicieron su primera entrada oficial en la Villa que todavía distaba mucho de ser Corte.

UNA CASA DE BANCA EN UN TEATRILLO

No es a esta casa a la que vamos a referirnos. Frente por frente, sin embargo, una casa de vecinos ha sustituido a lo que hace casi un centenar de años fue bautizado pomposamente como «Teatro de España», modestísimo hasta el punto de que una guía tan completa como la Fernández de los Ríos lo ignoraba en los años en que ocurrió esta anécdota.

Realmente no era sino un gran almacén, donde las noches visperas de fiestas y los días festivos había función de aficionados o baile de marmotas y soldados. En este mismo destaralado local, sin resaca a su dueño la eficacia nocturna y dominical a que venía dedicándole, se mantuvo durante las horas laborales de casi todo un año la famosa «Caja de Imposiciones» de doña Baldomera.

Pero las cosas requieren su orden. Doña Baldomera era hija de uno de los más famosos escritores que había producido el siglo XIX español. Murió joven y no pudo dejar a sus hijos sino el ingenio, ya que proporcionarles la educación necesaria no alcanzó. Y lo que es ingenio no les faltó. Una de ellas fue la célebre «dama de las patillas», cuya elegante mansión del Paseo de la Castellana visitaba con más frecuencia aún que el Real Palacio el «galantuomo» rey don Amadeo. La otra, Baldomera por haber nacido durante las victorias de Espartero, había casado con el doctor Carlos de Montemar, cuyo hermano don Francisco de Paula fue director a lo largo de la época revolucionaria del popular diario madrileño «Las Novedades». Por razones fáciles de explicar, el rey Amadeo hizo marcar al periodista y médico de Cámara al marido de doña Baldomera. A la caída de don Amadeo la familia se vino abajo.

El médico Montemar emigró a Cuba en busca de mejor solución a sus conflictos; doña Baldomera quedó en Madrid defendiendo como pudo el hogar de sus hijos. La vida se presentó difícil en más de una ocasión, y las visitas menudearon al «Monte» y al prestamista.

Llegadas las cosas a peor, no teniendo más cosas que empeñar y una hija gravemente enferma, doña Baldomera comenzó a deslizarse su ingenio por el camino del truco: pedía una cenza para devolver dos al mes siguiente. Como realmente cumplía sus compromisos, logró crédito entre el vecindario. Al cabo de cierto tiempo fueron los mismos usureros, que en ella veían más seguridad e intereses que en los demás, los que acudían a casa de doña Baldomera a entregarle sus dineros.

LA «CAJA DE IMPOSICIONES»

Este fue el aliciente para que aquella se lanzase a empresas de muy envergadura. Al iniciarse

el año restaurador de 1876 se abrió con gran propaganda la «Caja de Imposiciones» en la antigua plaza de la Paja. Con un administrador —Saturnino Iregua— y cuatro empleados más; unos bancos, sillas y mesas «de pintado pino», levantó el tinglao de sus nada fáciles negocios financieros.

Los impresos donde se efectuaban las imposiciones eran sencillísimos: nombre, domicilio, cantidad y fecha de ingreso y devolución. Al propio tiempo, doña Baldomera les entregaba un real mensual de interés por cada duro depositado en su banca. En el acto adelantaba los intereses de un año; es decir, que de cada duro que se le entregaba ella no guardaba sino dos pesetas, aunque si tranquilidad para seguir su manobra durante un año. Esta seguridad en el cobro y la elevada cuantía de los intereses hizo «picar» a millares de incautos. Como toda justificación financiera se decía que el marido tenía pingües negocios en La Habana, cuyos beneficios permitían pagar aquellos elevados intereses y más.

Un buen día, temerosa de la agudizada suspicacia y preguntonería del público, doña Baldomera pegó la clásica espantada. El día 4 de diciembre del mismo 1876 puso frontera por medio entre su persona y la justicia de sus defraudados. Cuando el Juzgado de guardia de la Latina se presentó en la «Caja» no encontró sino 176 reales. El número de imponentes había ascendido en total a 5.322, y la cifra incautamente entregada a 19.894.053 reales.

El año 1878, arrependida de su falta, volvió a España. En la cárcel enfermó, y hasta los mismos acusadores llenaron pliegos de firmas, pidiendo clemencia para la que consideraban casi «benefactora de los pobres». Llegó a ser figura popular y simpática para la opinión madrileña. Sin embargo, cayó sobre doña Baldomera la condena de seis años «por alzamiento de bienes». Apeló y fue absuelta por el Tribunal Supremo el año 1881.

Vivió algunos años en casa de su hermano, también conocido escritor, y cuando sus hijos fueron mayores les acompañó a un lejano país del continente americano, donde hace muchos años reposan sus cenizas.

FRANCISCO MATA

PUBLICACIONES «REUS»

«Manual teórico-práctico para practicantes, matronas y enfermeras» (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta magistral obra, escrita por el doctor Bex y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio: 200 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Madrid.

«Industriales! ¡Comerciantes! ¡Propagandistas! No dejen de adquirir el «Nomenclator estadístico de España». (Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, teléfonos, telégrafos y giro postal. Precio: 45 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

«Adquiera el libro «¿Desea conservar o aumentar su belleza?», escrito por Ana Brojowka para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

Se ha puesto a la venta la sexta edición del libro «Contribución sobre utilidades», de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra legislativa. Precio: 75 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Madrid.

Venza la crisis

Entre todos los medios publicitarios, la prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones y obtendrá condiciones especiales. Consulte a su agencia de publicidad o en la administración de este diario

Los puntos de acuerdo y desacuerdo entre Truman y Mac Arthur

El senador republicano Morse, ha establecido, con la ayuda del general MacArthur, una lista de los problemas fundamentales sobre los que Truman y el general están de acuerdo o en desacuerdo. Los primeros, son los siguientes:

1.—El general desea, pero Washington rehúsa la utilización inmediata de las tropas de Chiang-Kai-cek.

2.—El general desea y Washington rehúsa el bombardeo de las bases chinas de Manchuria.

3.—El general estima, pero Washington niega, que una extensión de las operaciones actuales en Corea, no traería ninguna reacción soviética.

Los puntos de acuerdo, son los siguientes:

1.—Era preciso resistir en Corea en junio de 1950.

2.—Era preciso impedir que Formosa cayera en manos del enemigo.

3.—Es preciso resistir a la

agresión en Indochina y reforzar la defensa de Filipinas.

4.—No es preciso practicar una política de apaciguamiento, aunque pueda subsistir un cierto desacuerdo sobre la definición de la palabra apaciguamiento.

5.—Es preciso enviar todas las tropas norteamericanas posibles a Europa.

6.—No es preciso enviar a tropas norteamericanas a combatir en China continental.

7.—Precisa concluir rápidamente un tratado de paz con Japón.

8.—Precisa concluir un pacto de Pacífico.

9.—Precisa proclamar una doctrina Truman del Extremo Oriente.

10.—Precisa mantener una línea defensiva insular en el Pacífico, o desde las Aleutianas hasta las Marshall.

11.—Precisa continuar apoyando los principios de las Naciones Unidas.

FUTBOLIN

Terminan en los Billares Colón los encuentros eliminatorios del Campeonato Provincial de Fútbolín

Mañana miércoles darán comienzo los grupos semifinalistas

Grupo 1.—Pérez-Balister, 7 puntos; Buxó-Asunción, 6; Soriano-Mesa, 5; Pens-Pens, 2, y Castelló-Castello, 0 puntos.

Grupo 2.—Rebles-Querol, 8 puntos; Cabanes-Conesa, 6; Golf-Adsuera, 4; Polo-Rodrigo, 2, y Pérez-García, 0.

Grupo 3.—Blasco-Molina, 8 puntos; Izquierdo-Alonso, 6; Gilbert-Palau, 4; Sánchez-López, 2, y Beltrán-Valero, 0.

Grupo 4.—Martí-Chirivella, 8 puntos; Ortín-Martorell, 5; Echevarría-Chirivella, 5; Surián-Foi, 0, y Palau-Palau, 0.

Grupo 5.—Vives-Pellicer, 7 puntos; Roca-Martínez, 6; Espi-Morrajas, 5; Lacomba-Mandingorra, 2, y Ortiz-Santiago, 0.

Grupo 6.—Peris-Guzmán, 8 puntos; Clivares-Fayos, 6; Tejón-Moya, 2; Samper-Samper, 2, y Valverde-Munier, 0.

Grupo 7.—Polo-Pérez, 8 puntos; Vives-Chiner, 6; Rmagaera-Timoner, 4; Salcedo-Lloréns, 0, y Beltrán-Reyes, 0.

Grupo 8.—Arolas-Tarazona, 8 puntos; Prosper-Rig, 6; García-Costa, 4; Pastor-Palau, 4; Cua-Jarley, 0.

Grupo 9.—Alcover-Rozalén, 4 puntos; Fornes-Ibáñez, 2; López-Navarro, 0, y Sales-Espínosa, 0.

Grupo 10.—Alonso-Alexandre, 6 puntos; Ramirez-Quilis, 6; Redondo-Redondo, 4; Sorni-Delgado, 4; Gimeno-Tell, 0.

Grupo 11.—Batllés-Cano, 8 puntos; Balleser-Palau, 6; Redondo-Navarro, 3; Díez-Vicente, 3, y Rubio-Alfonso, 0.

Grupo 12.—Rocafull-Sánchez, 8 puntos; Fon-Barberá, 6; Alberola-Hernández, 4; Puig-Cerdón, 2; Cruaños-Cruaños, 0.

Grupo 13.—Espinach-Prosper, 7 puntos; Llagunés-Cerdá, 6; Grau-Forés, 5; Piza-Sanjuán, 2; Velasco-Ramírez, 0.

Grupo 14.—Eamón-Berenguer, 8 puntos; Benedito-Lerma, 6; Sánchez-Sanz, 2; Mañé-Piquer, 2; Requena-Benedito, 0.

Grupo 15.—Rodríguez-Espada, 8; Balaguer-Solera, 6; Sinisterra-Peiró, 4; Ortín-Mcnfort, 2, y Alemany-Bernal, 0.

Es de señalar que de los quince equipos que han alcanzado el título de campeón de grupo, pertenecen cuatro de ellos al club de fútbolín Levante; siete, al club de fútbolín Colón y los cuatro restantes, independientes.

Mañana miércoles darán comienzo los grupos semifinalistas entre los quince equipos campeones y los quince clasificados subcampeones, que se subdividirán en cinco grupos de seis jugadores, que se clasificarán en cada grupo para el grupo final, compuesto por diez equipos.

En nuestro número de mañana daremos la nota de los encuentros a celebrar a las 10,30 de la noche.

El pasado viernes, y en el local de los Billares Colón, dieron fin los partidos de las primeras eliminatorias del campeonato provincial de fútbolín, que se viene desarrollando con gran entusiasmo, viéndose de día en día un mayor tesón y mejor calidad de juegos en diversos partidos, haciendo fallar los pronósticos con el apartamiento de estos grupos semifinalistas de equipos consagrados como veteranos, sustituidos por jugadores noveles que con entusiasmo y calidad de juego han superado a estos veteranos, que algunos por demasiado confiados en su juego y en su nombre, no han podido pesar de estas eliminatorias; son de señalar las eliminatorias de Navarro-Redondo, Peiró-Sinisterra, Redondo-Redondo, Mañé-Piquer, etc., etc., que por su valía en este deporte son dignos de figurar entre los mejores. Los primeros resultados son los siguientes, que acusan el reflejo de lo que ha sido este torneo en el mes que viene celebrándose, obteniéndose la siguiente clasificación:

Jornada de los consejeros y agregados comerciales en la Feria Muestrario

Esta mañana han comenzado a desarrollarse los actos organizados con motivo de la Jornada de los Consejeros y Agregados Comerciales, instituida el presente año por la Feria Muestrario Internacional con el fin de interesar a los consejeros y agregados comerciales de los respectivos países en los muestrarios expuestos en el certamen y dar una mayor posibilidad al intercambio de mercancías, así como fomentar la exportación de productos artesanos e industriales de nuestro país.

A mediodía se reunieron en el despacho del presidente del certamen, don Ramón Gordillo Carranza, las diferentes representaciones extranjeras, formadas por los siguientes señores: Don Julio C. Rodríguez Arias, consejero económico de la embajada de la República Argentina y el consúl de dicho país, con Roberto José de Carranza, encargado de Negocios de la embajada de Bélgica, M. Henry Crenier, y consúl en nuestra ciudad, don Néstor Jacob; consejero comercial de la embajada francesa, Mr. Gudín du Pavillon, y el consúl, Mr. Maurice Gouge; agregado comercial de la embajada británica, Mr. Walter Hacon, y el con-

¿Qué "stand" de la Feria le gusta más?

Una encuesta de JORNADA con importantes premios

La XXIX Feria Muestrario Internacional de Valencia es la nota destacada en estos días. Millares de personas desfilan por ella deteniéndose en los diferentes "stands" y admirando los artículos expuestos. Los servicios técnicos de la Feria calibran cada año el valor de novedad y la importancia industrial de las mercancías. Pero también interesa, en este certamen expositivo, la forma en que los productos se presentan, la preparación y disposición estética del "stand", pues todo ello contribuye al mayor éxito del conjunto ferial.

Considerándolo así, JORNADA ha decidido presentar un concurso preguntando la opinión de los visitantes sobre estos detalles del Buen gusto, considerando los fines propagandísticos con que las casas expositoras presentan sus muestrarios. Interesa, pues, la opinión del visitante desapasionado, que, aun sin quererlo, se para frente a determinadas firmas comerciales, porque le atrae la gran disposición del "stand" y los materiales expuestos. Nuestra pregunta es, pues, ¿Cuál es el "stand" más interesante de la Feria?

El visitante deberá llenar convenientemente el cupón que insertamos a diario y depositarlo en nuestra Redacción, calle del Pintor Sorolla, 8, o bien en la Oficina de Información, en el vestíbulo de la Feria, y en un buzón a este fin destinado.

La Feria concederá un diploma al expositor cuyo "stand" haya conseguido mayor número de votos, y entre los votantes del mismo serán sorteados tres premios de quinientas pesetas cada uno.

El votante tiene la palabra.

¿Cuál es el "stand" más interesante de la Feria?

El de la casa
"Stand" número
Nombre del votante
Domicilio

sul de S. M. británica, Mr. G. Fladgate y el consúl de Cuba, don Emilio González Ramos, que ostentaba la representación del agregado comercial de dicho país.

Fueron cumplimentados por el presidente del certamen y el subcomisario de Ferias y Exposiciones, don Manuel Lachica, en unión de los cuales y componentes de la Comisión Ejecutiva de la Feria giraron una visita a las distintas instalaciones del certamen, instaladas en el piso alto del Palacio de Ferias y Exposiciones, contemplando detenidamente las mercancías y productos expuestos.

Seguidamente se trasladaron al Club Náutico donde les será ofrecido un almuerzo.

Esta tarde visitarán los Astilleros de la Unión Naval de Levante y posiblemente alguna de las industrias sederas establecidas en nuestra ciudad, de donde se trasladarán nuevamente al Palacio de Ferias para conocer las dependencias de la planta baja.

Por la noche serán agasajados con una comida y fiesta en la Terraza de la Feria.

Los laboristas ingleses recaudan fondos para los movimientos clandestinos en España

(Viene de la 4.ª pág.)
 enteramente diferentes a las que había antes de la guerra civil, y en las huelgas recientes se ha visto un grado extraño de moderación por ambas partes.
 Tras de citar las medidas gubernamentales, dice el artículo que se ha registrado cierto éxito, ya que la firme aplicación de las mismas ha logrado bajar el precio de las patatas, por ejemplo, y se ha reducido a la mitad el precio del pescado en la costa santanderina. El señor Suanzes ha recapitulado las causas de la crisis económica en España durante los últimos quince

años, y entre ellas mencionó la suspensión de abastecimientos de la Argentina y la escasez de materias primas en el mercado mundial, como resultado de la guerra fría.
 A pesar de tales desventajas —termina el artículo de "The Times"—, el nivel de vida ha continuado mejorando, sobre todo para más de dos tercios de la población total, que vive de la tierra o junto al mar. Se registran también obstáculos actualmente, debido a una gran falta de herramientas y utensilios. La rápida industrialización se les hará a los españoles cuando el material básico (que cuesta solamente el siete por

cientos de los créditos de que dispone España) pague los gastos de su instalación y permita a los españoles importar y producir más viveres.
 —Efe.

Inauguración de la Cámara de Comercio española en Casablanca

Casablanca, 15.—Han sido bendecidos e inaugurados los locales de la Cámara Española de Comercio. A continuación se celebró una recepción a la que asistieron destacadas personalidades del comercio y de la industria, así como altos funcionarios de la administración francesa y los presidentes de las Cámaras de Tánger y Tetuán, e igualmente los cónsules españoles en la zona. Durante el acto, el presidente de la Cámara de Comercio propuso, y así se acordó, transmitir al ministro español de Asuntos Exteriores un respetuoso saludo, señalando la total adhesión de este organismo al Gobierno español.—Efe.

Se incendia un cine en Nigeria

50 muertos y 300 heridos
 Lagos (Nigeria), 15.—Cincuenta personas han resultado muertas y trescientas gravemente heridas en el incendio de un cine en Kano, norte de Nigeria.—Efe.

IV centenario de la fundación de la Universidad de San Marcos, en Lima

Asistió una delegación oficial española El embajador de España impuso anoche condecoraciones a diversas personalidades

Lima, 14.—Los actos de la Semana Jubilar del cuarto centenario de la fundación de la Universidad de San Marcos han dado comienzo con gran brillantez y con asistencia de destacadísimas personalidades de la intelectualidad americana y de los rectores de casi todas las Universidades de este continente. La delegación española, que preside don Wenceslao González Oliveros, quien ostenta la representación del ministro español de Educación Nacional, y que está formada por el rector de la Universidad de Salamanca, señor Madruga; el académico don Eugenio Montes, de la Real Española; el director de la Biblioteca Nacional, señor Morales Miver, y los profesores don Segismundo Royo Villanova y don Gonzalo Menéndez Pidal, ha llegado a esta capital por avión, procedente de Río de Janeiro. La delegación española está siendo objeto de numerosos agasajos.
 El embajador de España, don Fernando María Castiella, ofreció anoche un banquete para imponer el ministro de Educación del Perú, don Juan Mendoza, y al rector de la Universidad de San Marcos, don Pedro Dulanto, las insignias de la gran cruz de la Orden de Alfonso el Sabio, que les han sido concedidas por el Gobierno español con motivo de la conmemoración sanmarquina. Asistieron a este acto todos los miembros de la delegación española, altas personalidades políticas y universitarias peruanas, y los miembros de la Embajada española. El académico don Eugenio Montes, en nombre de la delegación española, pronunció un brillante discurso, ofreciendo las condecoraciones.
 La Municipalidad de Lima ha celebrado una sesión solemne en honor de la Universidad de San Marcos y ha declarado huéspedes ilustres de la ciudad a todos los componentes de las delegaciones extranjeras que concurren al centenario.—Efe.

Nueva York, 14.—La Universidad de Kansas ha celebrado su fiesta anual dedicada a Cervantes, organizada por la sección de español del departamento de Lenguas y Literaturas Románicas. A ella concurrieron más de doscientos cincuenta profesores y alumnos de español de la Universidad de Kansas y Missouri. Con esta ocasión se celebró también una exposición de publicaciones científicas en español.—Efe.

LISBOA

LA INCOGNITA DE PORTUGAL

Lisboa (Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón).—La incógnita se llama Antonio Oliveira Salazar. Bajo las aguas tan calmas de la política lusitana, muy bien pudiera estar aquilataándose la furia de la tormenta. De la sorpresa, cuando menos. El, y tan solo él, tiene en sus labios la palabra definitiva y que haría virar, tras de un parón abracadabrante, el rumbo de su país.

No encontramos bien lejos de todo partidismo, y pobre del que piense por caminos y viñas del mala uva, cuando hablamos de Salazar. No somos salazaristas, sino simples cronistas forasteros, capaces, ay, de errar, que humana cosa es errar; pero no de panegíricos sin tasa ni mesura. La verdad y la justicia importan. Y a la luz de ambas, en un mundo tan hambriento de ellas, Salazar, el estadista portugués, mueve al hombre no político, sino simplemente honesto, a una admiración sin reservas. Salazar, el monje Antonio Oliveira Salazar, con su vida irachable, parca, solitaria; con un insobornable criterio de justicia y de cuanto exige la dignidad humana, inflexible consigo mismo, benévolo con el prójimo, viviendo como un anacoreta en un mundo de corrupción, sólo despierta asombro. Su personalidad, que no tiene biografía, es enigmática y parece creada para un cronista psicológico, un Stendhal, buceador de las simas del alma humana y sorprendente. En el estadista portugués no encontraría ambiciones de poder ni de riqueza, ni pecado de vanidad; pero si una trama sumamente compleja, pormenorizada y sutil.

A su llegada al poder, Salazar encontró un "patador político" estragado, un país aferrado al escepticismo y también a la mascarada revolucionaria con murgas de bombas esquinas. El apéndice de los que mandaban, la turba irreligiosa manejada por unos cuantos pedantes, conducían al país hacia el naufragio sin remedio, en medio de un clima orgiástico.

Salazar llegó al poder antes que la República a España, y el comunismo distrajo demasiado su atención en nosotros, restándose a los portugueses

El poder nunca le dió a Salazar nada ni le dará. Lo que será Portugal tras de Salazar, sólo Dios lo sabe.

La Asamblea Nacional, cerrando su periodo legislativo, estancó en pausa de calma la discusión en torno al tema que centra la atención portuguesa. El lector sabe que nos referimos a la elección presidencial. Nadie sabe lo que va a ocurrir. La actitud de Salazar es una incógnita.
 Salazar es, por encima de todo, un intelectual, un profesor universitario, desviado de su vocación por una tarea política. A su patria sacrificó veintitantos largos años de labor incansable, de desvelo sin fin, aferrado al timón de una nave difícil de pilotar, sufriendo procelas que exigían un trabajo sin fronteras entre el día y el sueño. Más que posible es que el máximo estadista de la historia lusitana se sienta un tanto exhausto. Patrimonio y dotación de intelectuales es la duda, y exactamente aquí enraza la inquietud de esa mayoría del pueblo lusitano que sigue a Salazar. Pero no olvidemos que sabiduría difícil es el saber negar. Lo arduo es negarse, no dejarse arrastrar. ¿Podrá negarse Salazar en ese instante definitivo?

Pues, naturalmente, su candidatura es la primera que se lanza al comentario en la plaza pública y nunca su prestigio alcanzó la cumbre cimera de estos últimos tiempos, consiguiendo a fuerza de honestidad y saber económico, salvar el empecinamiento que enfrentaba el país. Todos los indicios espejean un momento más holgado en la economía portuguesa. En los rostros se refleja una mayor tranquilidad y la temerosa palabra, crisis, muro de lamentaciones europeas, deja de aconsejar a los portugueses.

Con la solución dada por la Asamblea Nacional, al reformar el artículo de la Constitución que se refería a la elección presidencial —artículo que era exactamente el motivo de la contienda—, una pre-ocupación dejó peso a otra: ¿Aceptaba Salazar el candidarse a la presidencia de la República? Los días venideros auguran sorpresas en el panorama y en el acontecer lusitano.

PERSPECTIVA

Complicaciones en Persia

Subitamente, el asunto del petróleo persa, se ha deslizado hacia el melodrama. Por un lado, el presidente del Consejo persa, Mohaméd Mossadeq, se ha refugiado en el Maglis o Parlamento, clamando que su vida corría peligro. Lo curioso del caso, es que no son los agentes del «Intelligence Service» los que le amenazan —como debiera pasar en cualquier novela de aventuras— sino sus propios compatriotas, los miembros del Fedayan Islam, o hermandad musulmana, que son los que acabaron con Ali Razmara.

Mossadeq, decidido partidario de la expropiación, subió al poder precisamente por su intransigencia, como enemigo de toda contemperización con los ingleses, y representante del nacionalismo. Directivo del Frente Nacional, es violentamente antibritánico y antirruso, y en grado levemente menor, antinorteamericano. Pero como a todo hay quien gane, su nacionalismo queda pálido al lado de aquella organización musulmana dirigida por Safavi y Mulloh Shamcs Abadi, el primero de los cuales acaba de declarar que «hay otras personas que deben ser eliminadas». Y parecen temer que Mossadeq, aunque decidió a expropiación inmediata, se atemorice ante las complicaciones exteriores y entre en negociaciones con los ingleses.

Estos, por su parte, parecen estar dispuestos a recurrir a la fuerza. Ayer se dió la noticia de que una brigada de paracaidistas había recibido la orden de estar lista y se dice que su misión es custodiar los campos petrolíferos y la refinería de Abadan, la más importante del mundo, que trata 24 millones de toneladas de petróleo al año. El asunto se complica con la intervención de los Estados Unidos, que ha pedido prudencia a ambas partes: a los ingleses, para que no envíen



MOSSADEQ Entre Scita y Caribdis

fuerzas mientras no se llegue a un peligro extremo; al gobierno persa, para que apace la nacionalización y nombre una comisión mixta que informe sobre la cuestión. Quizás, el paso que ha dado en este sentido el embajador norteamericano en Teherán, Henry Grady, es el que ha provocado el furor del Fedayan Islam y los temores de Mossadeq.

El gobierno persa se encuentra así en una difícil situación, entre la presión exterior y la interior. Su tesis era que se trataba de un asunto puramente interior, entre el gobierno persa y una compañía privada. El hecho de que el gobierno inglés, por medio del Almiran-

tazgo, tuviese el 62 por 100 de las acciones, no alteraba esta relación de derecho privado. Pero la intervención norteamericana y la amenaza inglesa, colocan el asunto en un terreno político.

Los ingleses parecen dispuestos a llevar este asunto por la fuerza, más bien que por el procedimiento legal a que les daría derecho el contrato. Este no ofrece lugar a dudas, los ingleses tienen derecho a la concesión hasta 1993. Pero para hacerlo valer, tendrían que recurrir al Tribunal Internacional de La Haya, y enseñar allí sus libros de contabilidad. Y según los persas, los ingleses nunca darían este paso.

Los persas alegan que se trata de un contrato leonino. La compañía no está obligada a mostrar sus cuentas al gobierno persa, lo único que hace, es manifestarle a cuánto han ascendido las ganancias del año, y por tanto, la parte que le corresponde. Y esta parte la encuentran irrisoria los persas. En realidad, no les falta razón: la compañía que explota recursos persas, paga a este país siete millones de libras, mientras que al gobierno británico —totalmente ajeno— le paga por impuestos 18 millones de libras. Además, al pagar a los persas un derecho fijo, sale beneficiada, puesto que los impuestos persas han ascendido del 4 a 50 por 100 del precio de coste. Es decir, que si la compañía no pagara un derecho fijo, los persas recibirían una cantidad mucho más importante. La compañía paga por peso y no por volumen; ahora bien, los productos petrolíferos valen tanto más cuanto más ligeros son. Y continúan los motivos de queja: la compañía paga por el tonelaje vendido o exportado, no por el extraído y se queda un millón y medio de toneladas —sobre las que no paga nada— para su uso particular. Ese carburante sirve para sus barcos petroleros y la consecuencia es que puede vender más barato y hacer más negocio que otras compañías; los ingleses queman, sin provecho, el gas natural de los pozos, que no sólo constituye el 11 por 100 del peso, sino que serviría para distintos usos. Y, por último, mientras la compañía puede romper el contrato, avisando con dos años de anticipación, el gobierno persa carece de este derecho y tendría que esperar al fin de la concesión.

Como se ve, se trata de un contrato bastante extraordinario, en el que todas las ventajas están de una parte. No es extraño que los persas se hayan sublevado contra él. Pero tampoco es extraño que los ingleses quieran defender todas estas ventajas.

JUAN SOLER

EXPOSICIÓN DE ARTE EN CARACAS

Caracas, 14.—El departamento de Abajo venezolano ha enviado a Madrid una colección de obras destinadas a figurar en la exposición que celebrará en la capital española un motivo del Congreso Iberoamericano de Seguridad Social.—Efe.

MONUMENTO A ISABEL LA CATOLICA

Montevideo, 14.—El proyecto de para la erección de un monumento a Isabel la Católica ha sido aprobado por el Senado. El proyecto pasará ahora a la Cámara baja para su aprobación definitiva.—Efe.

NUEVA UNIVERSIDAD EN HONDURAS

Tegucigalpa, 14.—Una biblioteca de los Reyes Católicos va a ser creada en la Universidad de Honduras, y se aneja a la biblioteca de este centro académico.—Efe.

Deportes



La verdad es que la primera ronda de las semifinales no ha podido ser menos alimenticia. En dos partidos, un gol y marcado por un medio: Artigas. ¿Es eso marcaje o el antifutbol, como hemos leído por ahí? Debe ser, por lo menos, el vicio-futbol.

Lo que se demuestra sobre el terreno de juego es que los delanteros han estado a la altura de las "zapatillas" de los defensas. Y para eso, refuerzos y vengan refuerzos en el ataque. A nosotros, que no nos va ni nos viene, el ataque que nos da es de risa, pero a otros... otros, lo menos que pueden hacer es estirarse de los cabellos.

Para nosotros, neutrales de pies a la cabeza, por convicción, y a la fuerza, porque no estamos invitados a la Copa, el que mejor tiene las semifinales es el Atlético de Bilbao. ¿A que sí, a que opinan ustedes idem de idem?

Ya lo veo que ha sido sonado el fracaso de la orquesta Kubala, con su batería Aldecoa. En la sala de té de Las Cortes. Ha sido un té con pastas vizcainas, que tiene que haberles sentado muy mal a los azulgranas; sobre todo a los hombres de negocios de la Rambla de Caletas.

Y el caso es que Kubala se ha permitido declarar terminada la función, que ya sabrán quién es Kubala en San Mamés. Yo, del húngaro, lo dejo para la final, cuando ya sean finalistas el Bilbao y el otro...

Si ya sabemos que la mayoría opina que el otro será el Madrid, porque la Real, con solo un tanto de ventaja, va a Chamartín casi vendida. Sin embargo, no se olvide que en Atocha no han jugado ni Epi ni Igoa. Claro que, como a lo mejor, aunque los pongan, no juegan en Madrid, pues... eso.

Nosotros, que con un punto de vista egoísta, habíamos pedido --como quien pide peras al olmo-- una final Madrid-Barcelona, jugada en Mestalla, nos daríamos por muy satisfechos con una Madrid-Bilbao, ganada por este último.

¿Y por qué esta preferencia?, me dirá algún "ista" madrileño. Pues verá usted: porque en su equipo no todos son españoles y muchos menos madrileños, y los "leones" son todos de pura raza española. ¿Hay algo que objetar?

Los catalanes se consuelan con aquello de... aún quedan noventa minutos y con que el Barcelona no ha dicho su última palabra. Y yo les digo que confíen en Basora o en Kubala; pero nunca en César, que le entra un "asco" de balón cuando va de visita, que da pena verlo.

Y mientras tanto, los valencianos nos consolamos porque pasado mañana jueves, nos visitan los "carriocas", y nos han prometido un baile de postín, que nos hará olvidar el 5-1. Más felicidad no cabe.

Tristán

ANTE EL VALENCIA - A. P. D. SAO PAULO

Los brasileños practican la "diagonal" y tienen la mejor delantera de su país

Velocidad y dominio de balón, sus características

Nuevas maneras y nuevos estilos de futbol veremos en Mestalla el jueves. La visita del A. P. D. Sao Paulo nos brinda tan magnífica oportunidad, que pocas veces tiene ocasión de manifestarse, ya que no hay mucha posibilidad de ver en acción a un gran equipo mundial.

La sugestión máxima que inspiran los brasileños está en su original manera de realizar el futbol. Casi todos los clubs extranjeros que nos visitaron hasta ahora practicaban la W.M. en una versión más o menos ortodoxa. Los brasileños, no. Ellos inventaron la "diagonal" y siguen aferrados a ella. Pero, ¿qué es la diagonal?

El presidente del A. P. D. Sao Paulo, don Oswaldo Cordeiro ha hecho unas manifestaciones en Madrid, en las que ha declarado:

—Como todos los equipos brasileños, el nuestro juega el sistema denominado de "diagonal", que nos resulta muy efectivo.

Pero no se mostró más explícito en cuanto a la disposición práctica de los hombres con arreglo a ese sistema. Pero este

no constituye ningún secreto. De serlo, los campeonatos del mundo y los encuentros con clubs brasileños que en todas partes se

Táctica de ataque, que sólo pueden servir unos hombres de gran flexibilidad, resistencia y velocidad.



Una brillante intervención de Pérez Payá, el gran jugador del Atlético Aviación que el jueves actuará en las filas valencianas

han jugado, se hubieran encargado de revelarlo. La "diagonal" es una viva réplica a la W.M.

El A. P. D. Sao Paulo está considerado en su país como el equipo que posee un mejor ataque. Esta línea es la más goleadora del campeonato, figurando en ella tres internacionales de los que fueron seleccionados para el campeonato mundial. Pinga, es la "estrella" de esa vanguardia. Habitualmente juega de interior izquierdo, de los que aquí llamamos "en punta", y de su habilidad para perforar redes dice bastante el hecho de que en la jira que acaba de realizar su equipo por el Oriente Medio, ha marcado once tantos, más que el resto de sus compañeros juntos.

La velocidad y dominio de balón son las características principales del Sao Paulo, como en realidad lo son del futbol brasileño. Cualidades parecidas vimos en los argentinos, pero los carriocas se distinguen de éstos en haberle dado a su juego un mayor sentido artístico y espectacular.

Todo eso tendremos ocasión de verlo en el gran partido del jueves próximo.

Cañardo sigue entrenando a sus discípulos

Un equipo de siete, en el circuito de Borgoña

Gijón, 15. — Mariano Cañardo ha anunciado oficialmente a los organizadores que dirigirá un equipo español de siete corredores en el Circuito de Borgoña, prueba que se correrá del 24 al 27 del actual.

El equipo estará integrado por Masip, Pérez, Montaña, Vidal, Loroño, Saura y Poblet.—Alfí.

El gran cinturón de Barcelona

MIGUEL CHACÓN, VENCEDOR DE LA ÚLTIMA ETAPA DE LA MONTAÑA Y DE LA CLASIFICACION GENERAL

Barcelona, 15. — Se ha corrido la última etapa, con un recorrido de 81 kilómetros, del IV Gran Premio Ciclista Cinturón de Barcelona.

El gran premio de Monza

ASCARI Y VILLORESI, PRIMERO Y SEGUNDO

Monza, 15. — El Gran Premio Automovilista de Monza ha sido ganado por Alberto Ascari, con un coche Ferrari, cubriendo el recorrido de 115'200 kilómetros en 57 minutos y 42 segundos 4/10, lo que representa una velocidad media de 163'150 kilómetros por hora.

En segundo lugar se clasificó Luigi Villorosi, en 57'46'6/10, y tercero, Maurice Trintignant, en 58'45'8/10.—Alfí.

que actualmente organiza el Club Deportivo Ebro, en colaboración con Radio Nacional y "Mundo Deportivo".

El recorrido fué con salida de Mollet (hasta Barcelona, y durante él se apreció la escapada de algunos corredores que llegaron a la meta todos bien y con un promedio de 33'986 kilómetros a la hora.

La clasificación de los primeros llegados es: 1, Miguel Chacón, en 2 horas y 23 minutos; 2, Rafael Mural, y 3, Blas Renol.

El vencedor absoluto de la prueba fué Miguel Chacón con 7 horas, 27 minutos y 34 segundos, seguido de Santiago Mostajo.

En la clasificación del Gran Premio de la Montaña resultó vencedor Miguel Chacón.—Alfí.

Barrios deja el Santander

"OSO" DIAZ SUENA COMO SUSTITUTO

Santander, 15. — El presidente del Real Santander ha anunciado su propósito de presentar la dimisión de su cargo. Bajo su mando, el equipo montañés ha subido y se ha mantenido en primera división, en la que ha desempeñado un buen papel.

Durante la Liga, el Real Santander no sufrió más que una sola derrota en el Sardinero, frente al Valencia.

El entrenador Barrios ha presentado su dimisión, que tendrá efectividad el 30 de junio próximo, que es cuando termina su contrato con el club. Se cree que le sustituirá el entrenador del Deportivo de La Coruña, Jerónimo Díaz.—Alfí.

EL "TROFEO MORENO" SE REANUDA Y CAMBIA DE DOMICILIO

El baloncesto valenciano no progresa, sino que empeora

Tras un breve paréntesis de actividad baloncestística en la plaza de toros, se ha reanudado el Trofeo Morera, que en sus jornadas próximas promete alcanzar un extraordinario.

La nota más saliente de esta semana nada la ha constituido, sin duda alguna la celebración de los partidos en la pista de B. ni en la plaza de toros, convenen a haciendo hasta ahora. ¿Es? Lo ignoramos. Pero después de las interesantes manifestaciones de Luis Gil, en nombre de la O. aparecidas en nuestras columnas, acabamos de comprenderlo. Nos damos que habrán surgido de mucho peso que hayan de llevar el balón fuera del torcolseo aurífero. Pero gustosa, no nos explicamos la ocurrencia.

Poco hay que desear de los partidos celebrados, como no sea decepcionante Español-Valencia. Esta impaciencia es un poco pedosa. No defraudaron los dos partidos y la impresión que sacamos es el baloncesto valenciano no progresa técnicamente y, hasta si se apura mucho, diríamos que no progresa, sino que cada vez más para atrás. Nuestros esfuerzos de fuerza de querer construir un juego excesivamente técnico, a fin de querer realizar un baloncesto necesariamente académico, pesando de la raya y lo único que se está logrando es lo que viene dominando. Un baloncesto lento, débil, insulso y aferrido. Sin velocidad, sin esa rapidez y esa calidad características del buen baloncesto. Sin eficacia realizadora, resuelva los partidos por medios propios de este deporte.

Antonio Izquierdo

RESULTADOS Y CLASIFICACION

J. Panadera, 17;	M. Elorza, 37;	Torrnas, 14;	A. H. Sagunto, 23;	P. Valencian, 18.
Valencia, 25;	Español, 22;	J. G. P. F.		

Valencia	4	3	1	140
Morera	4	3	1	135
Sagunto	4	3	1	103
Español	4	2	2	126
M. Elorza	4	2	2	117
J. Panadera	4	2	2	99
Torrnas	4	1	3	68
P. Valencian	4	0	4	72

MESTALLA

Jueves próximo, día 17, a las 6 de la tarde

Gran Partido de PRENSA

POR PRIMERA VEZ EN VALENCIA EL FUTBOL BRASILEÑO

A. P. D. SAO PAULO

SUBCAMPEON DE LIGA

VALENCIA C. F.

Las entradas y localidades de los señores socios, abonos y público, en las taquillas del Club, de 11 a 1 y de 5 a 9. También se venderán entradas en la Plaza de Toros a partir de hoy, de 5 a 9.

PRECIOS EXCEPCIONALES

LOS PRECIOS QUE SE HAN FIJADO SON LOS SIGUIENTES:

Generales sin numerar; Socios, 7 pesetas. No socios, 15 pesetas. Sillas de gol y general numerada de primera fila: Socios, 20. No socios, 30.

General numerada: Socios, 15. No socios, 25.

Tribunas: Socios, 35. No socios, 50. Las últimas filas, 40.



"California", en Rialto

Nacionalidad, norteamericana; producción, Sotor I. Miller; distribución, Cifesa; argumento, Boris Ingster; guión, F. Butler y T. Strauss; dirección, John Farrar; cámara, Ray Keenan; tecnicolor, Natalie Kalmus; música, Victor Young; intérpretes, Ray Milland, Bárbara Stanwyck, Barry Fitzgerald, George Courbouris, Albert Dekker, Anthony Quinn, Frank Faylen y Gavin Muir.—Fecha de estreno: 14 de mayo de 1951.

Con el título de la película no hace falta decir cuál es el lugar de la acción de "California", película ayer estrenada en Rialto. El argumento relata unos episodios de aquella hermosa y fértil tierra de la Unión en sus momentos funda-



cionales. Mucha ambición en los hombres, pocos escrúpulos en las mujeres y también, junto a los malos, los buenos, que imponen la justicia a base de valor y desinterés. El ambiente, pues, es fácilmente explicable si consideramos el tono general de esta clase de películas, sin que falten, naturalmente, los grandes tiroteos, los éxitos cantantes y la dosificada emoción.

En "California" lo que quiebra principalmente y hace que el film nos parezca nada más que discreto, es el argumento y su guión. No estuvieron muy afortunados sus autores. Resulta siempre un poco pueril e ingenuo, y cuando los argumentistas deciden complicar un tanto la acción, lo hacen de una manera un poco absurda y fuera de lo lógico en esta clase de escenarios.

El arranque de la película nos hacía prever un magnífico film del Oeste. La gracia irónica de aquellos comentarios sobre California en los metros iniciales y hasta el soberbio panorama de la cabalgata interminable camino de la tierra de promisión, eran motivos de justificada expectación. Pero después queda reducido todo a una cinta más con todos los defectos y virtudes del género.

La labor del director, John Farrar, ha sido discreta, teniendo que luchar constantemente con la debilidad del argumento.

El escogido grupo artístico encargado de la parte interpretativa de "California" realiza una buena labor. En un primer plano hay que destacar a Barry Fitzgerald, siempre tan eficaz y efectivo. Y junto a él, Ray Milland y Bárbara Stanwyck, discretos dentro de sus respectivos papeles.—P.

Instituto Británico

Hoy, a las siete y media de la tarde, en el Instituto Británico, el director, Mr. Kelly, dará su tercera conferencia de la serie A. J. Toynbee, sobre "El clima y la topografía en la génesis de las civilizaciones".

"La brigada suicida", EN CAPITOL

Nacionalidad, norteamericana; distribución, Selecciones Capitolio; dirección, Anthony Mann; principales intérpretes, Dennis O'Keefe, Mary Meade, Alfred Ryder y Wally Ford.—Fecha de estreno, 14 de mayo de 1951.

Adelantemos a nuestros lectores que "La brigada suicida" es una buena película policíaca; una de las cintas más interesantes que han desfilado últimamente por nuestras pantallas. Su tema es atractivamente original. Nos presenta las actividades del "T-Men", un cuerpo especial de la policía secreta norteamericana, que se dedica exclusivamente a la persecución y captura



de falsificadores de monedas, introduciéndolos sus agentes en las mismas líneas de los malhechores, para descubrir sus actividades.

Al hacer la distribución de los muchos méritos de esta película, corresponde una buena parte al argumento, interesante, original, aunque bien es cierto que el autor no ha vacilado en utilizar algunos personajes arbitrarios, ya muy conocidos.

Las alabanzas alcanzan, igualmente, al guión, muy hábilmente, que aumenta y dosifica el interés del tema. Y a la acertada labor del autor y del guionista hay que añadir la del director, que ha conseguido, con su bien resuelta adaptación, que el espectador siga con creciente interés, desde las primeras secuencias, las venturas y desventuras de los dos agentes del "T-Men", infiltrados en las mismas camarillas de los falsificadores hasta llegar al desenlace.

Excelente la interpretación por parte de cuantos integran el reparto de "La brigada suicida", especialmente en lo que concierne a Dennis O'Keefe, de un parecido extraordinario con Alan Ladd, y que, como éste, encarna ese tipo de héroe que al final gana siempre la partida. Dennis O'Keefe desempeña su papel con la justeza y la sobriedad que éste requiere. Y, además, luce una espléndida colección de corbatas que causaron la admiración y envidia de muchísimos espectadores.

En resumen: una digna muestra de cine policíaco que revaloriza un género tan desacreditado últimamente.—MENGUAL.

Presentación del profesor Alba, en el Principal

En funciones de tarde y noche se presentó el domingo en el teatro Principal el espectáculo del que es base el profesor Alba. Previamente —lo que constituyó una auténtica y buena propaganda— el profesor recorrió distintas calles de Valencia conduciendo un coche con los ojos vendados, realizando su trabajo con soltura y completo éxito.

Ya en el teatro el profesor Alba mostró una vez más, sus especiales aptitudes para el género que cultiva, realizando con éxito toda clase de experimentos de transmisión de pensamiento, mnemotécnica y sugestión.

Colaboran con el profesor Alba el vidista Leary y la medium señorita Diana Stele, realizando todos su trabajo con notable acierto y buen gusto.

La mayor parte del trabajo se realiza entre los espectadores y con la voluntaria colaboración de éstos, lo que aumenta el interés del espectáculo.

El público recibió con evidente agrado el trabajo del profesor Alba y sus colaboradores, tributando justos aplausos a todos y cada uno de los experimentos realizados.

"Apartado de Correos 1001", en Olympia

Nacionalidad, española; producción, Emisora Films, S. A.; distribuidora, Hispano Fox-Film, S. A. E.; argumento, guión y diálogos, Julio Coll y Antonio Isasi; música, maestro Ramón Ferrés; dirección, Julio Salvador; cámara, Federico G. Larraya; intérpretes, Conrado San Martín, Elena Espejo, Tomás Blanco, Manuel de Juan, Casimiro Hurtado, Luis Pérez de León, Eugenio Testa, Emilio Fábregas, Marta Grau, Carlos Muñoz y Guillermo Marin.—Fecha de estreno, 14 de mayo de 1951.

Con la sinceridad característica de los films realizados sin trucos, a plena calle y casi siempre a pleno sol, "Apartado de Correos 1001" nos parece una cinta digna de la mayor atención. Se trata de un film policíaco cuya acción se desarrolla en Barcelona sobre escenarios conocidos, sin ninguna clase de mixtificaciones. El argumento, y consiguiente guión nos parecen felices y muy bien llevados, constituyendo el acierto inicial de esta interesantísima película española.

Viene a resultar "Apartado de Correos 1001" una película homénaje a la labor callada y diaria de la policía. En una vía barcelonesa se comete un crimen sin que aparezcan ni los autores ni pistas definidas. Pero empieza a trabajarse sobre el caso, y, poco a poco, el espectador se ve interesado y lleno de curiosidad e intriga en su solución, que no se advierte hasta un final feliz y muy bien conseguido.

En el capítulo de los elogios que hay que prodigar, merece una especial preferencia la labor del director Julio Salvador, que nos descubre en esta cinta excelentes aptitudes para tan difícil oficio. Ha realizado un film lleno de sincera claridad en el que en pocas ocasiones se advierte el truco cine-



matográfico y, sin embargo, no deja que el interés decaiga durante todo el transcurso del film.

Muy buena, en general, también, la interpretación, en la que sobresalen especialmente Conrado San Martín, Tomás Blanco y Manuel de Juan. Discreta, Elena Espejo, y los demás elementos artísticos cumplen eficazmente sus distintos cometidos.

"Apartado de Correos 1001" es una película que sinceramente recomendamos a los buenos aficionados al cine. No sólo por lo conseguido, sino porque es quizá la primera vez que el cine nacional se desenvuelve bien en una película de este género.—P.

Todos los niños menores de 12 años pueden tomar parte en el concurso infantil de trajes regionales que para el domingo 27 de mayo organiza el Frente de Juventudes.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

Leed JORNADA

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—6'45 y 10'45: El tío del telescopio o Els platillos volantes.
APOLO.—6'30 y 10'45: Sueños de Viena.
ESLAVA.—7 y 10'45: Tercio de quites.
PRINCIPAL.—6'45 y 10'45: Profesor Alba.
RUZAFÁ.—6'45 y 10'45: Los países bajos.
SERRANO.—6'45 y 10'45: Manda a tu madre a Sevilla.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—La brigada suicida.
OLYMPIA.—Apartado de Correos 1001.
REX.—Lo que el viento se llevó.
RIALTO.—California. En tecnicolor.
CINES DE SESION CONTINUA
AVENIDA.—Buffalo Bill y El hombre de mis amores. T. menores.
COLISEUM.—La carga de la brigada

Centro de Cultura Valenciana

Mañana miércoles, a las siete y media de la tarde en el local del Centro, Salón del Consulado de la Lonja, tendrá lugar el ingreso en esta entidad del nuevo director de número doctor don Julián San Valero Aparisi. Su reglamentario discurso versará sobre "Origen de la agricultura y cerámica valencianas". El ilustrado señor doctor don Francisco Alcayde Vilar contestará al recienvenario en nombre del Centro. El acto será público.

Anuncios oficiales

SOCIEDAD ANONIMA DE FUERZAS ELECTRICAS (S. A. F. E.)

De conformidad con lo que preceptúan los Estatutos Sociales, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el día 25 del mes en curso, a las doce horas, en el domicilio social, calle de la Sangre, número 9.

Valencia, 15 de mayo de 1951. Por el Consejo de Administración El Secretario, J. FORTIS

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A. PAGO DEL DIVIDENDO COMPLEMENTARIO DEL AÑO 1950

Cumpliendo el acuerdo de la Junta general de accionistas celebrada el 9 del actual, el Consejo de Administración ha acordado el pago, a partir del día 25, de un dividendo de 4 por ciento (cuatro por ciento), complementario del ejercicio de 1950.

Se efectuará libre del impuesto de utilidades, y se incrementará con la cantidad deducida por dicho impuesto en los dos dividendos a cuenta satisfechos por ese ejercicio.

El pago se realizará en la forma acostumbrada a los señores accionistas que figuren en los Libros-Registro de la Compañía el día 17 del presente mes, en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias, hasta el día 28.

Se ruega a los señores accionistas que no hayan percibido el importe de dividendos anteriores, confirmen o rectifiquen su dirección postal, a la Compañía, Sección de Títulos.

RADIO



EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

VENTAS

MAQUINAS ESCRIBIR, buena escritura, vendida por 1.250 y 1.850 pesetas. Alicante, 11, bajo.

ligera y Los últimos días de Pompeya. Tolerado.
MEIROPOL.—Bad Abbot y Lou Costello contra los fantasmas y Los que vivimos.
SUIZO.—La diosa de la danza y Pinky.
TYRIS.—El expreso de Broadway y Teatro Apolo. Tolerado.

APOLO
Hoy, 6'30 y 10'45:
Ultima y definitiva semana de la gran compañía de revistas vienesas Con la deslumbrante revista de Kaps y Joham
Sueños de Viena
a la que se han añadido nuevos cuadros, entre ellos las maravillosas FUENTES LUMINOSAS
No deje de ver este grandioso espectáculo
Pasará una velada feliz
Se despacha en contaduría

SERRANO
Compañía de comedia cómica
RAMON PENA
6'45 tarde y 10'45 noche
Reposición
Manda a tu madre a Sevilla!
Gran éxito cómico
Ultima semana

Teatro RUZAFÁ
Compañía de revistas titulada del teatro de la Latina de Madrid
Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche
La graciosísima revista
LOS PAISES BAJOS
Colosal éxito de esta compañía
Música del maestro Guerrero

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO
VALERIANO LEON
A las 7 tarde y 10'45 noche:
Tercio de quites
Do Quintero y Guillen
GRAN ÉXITO

TEATRO PRINCIPAL
A las 6'45 y 10'45 noche
El profesor ALBA
con su espectáculo de alta sugestión. Presentando
La voz de la tumba Muerte aparente
Diez minutos con los espíritus. Fenómenos de tacto. Fascinación con toda clase de animas Simulacro de un asesinato

RELOJEROS
vuestros relojes ya no tienen ninguna utilidad puesto que
El profesor ALBA
los avanza o retrasa a su antojo, cuando él quiere y en cualquier momento

¿TIENE USTED CORAJE?
¿TIENE USTED SANGRE FRIA?
¿AMA USTED LAS SENSACIONES FUERTES?
ASISTA A ESTE GRAN ESPECTACULO

TEATRO ALKAZAR
Compañía de comedias valencianas
Hoy, 6'45 y 10'45:
Cuarta semana del grandioso éxito cómico EL TIO DEL TELESCOPIO • ELS "PLATILLOS VOLANTES".
Próximo jueves, homenaje a los autores con motivo de la 50 representación, con un grandioso Ba de Noche

Inglaterra entregará a Persia una enérgica nota de protesta

Pedirá negociaciones inmediatas sobre la disputa del petróleo

Londres, 15. — Se sabe que el Ministerio británico de Asuntos Exteriores está ultimando una enérgica nota de protesta que entregará a Persia, en la que se piden negociaciones inmediatas sobre la disputa relacionada con el petróleo, a fin de evitar el peligro de una conflagración mundial. Parece ser que Gran Bretaña insiste en rechazar nuevamente y en forma categórica la denuncia unilateral de las concesiones hechas en Persia a la Anglo Iranian Oil Company.

En los círculos británicos autorizados no se oculta la crítica situación derivada de esta disputa y el peligro de que la agitación interna en Persia pudiera influir sobre la seguridad general del mundo occidental.

Estados Unidos conoce todos los pases dados por Inglaterra en el conflicto y continúa las consultas entre Londres y Washington.

Fuercos británicos califican los afirmaciones que Estados Unidos comparte la ansiedad británica de mantener una situación pacífica y estable en el Oriente Medio, pero no han hecho indicación alguna en el sentido de que Norteamérica esté dispuesta a aceptar ningún compromiso determinado en lo que se refiere a la disputa sobre el petróleo. —Efe.

DESTINO DE LA 16 BRIGADA DE PARACADISTAS

Londres, 15. — El Ministerio de la Guerra se ha negado a comentar en forma alguna la posibilidad de que la 16 brigada de paracaidistas sea enviada a Badán, lugar de los campos petrolíferos del Irán. —Efe.

REUNION DE LA COMISION MIXTA DEL PETROLEO

Teherán, 15. — La comisión mixta del petróleo, compuesta de once miembros, ha celebrado anoche su primera reunión y ha elegido como presidente al miembro del frente nacional, Alasyar, como vicepresidente, al independiente Nageli Ardabani, y como secretario informador, a Hossain Maki, que a la vez

es secretario general del frente nacional. La comisión se reunirá hoy martes en el Parlamento.

El presidente dijo que "el Irán se incautará definitivamente de la Anglo Iranian Oil Company, porque esta incautación es vital para el país. La cuestión no es solo —agregó— un problema económico, sino también social y político, y es tan importante para el Irán como su independencia. Por todos los medios debemos asegurar el control completo sobre nuestra industria del petróleo y yo, personalmente, espero que los ingleses empleen buen sentido y juicio para darse cuenta de la situación en sus propias perspectivas. Si la Anglo Iranian se niega a entregar sus dependencias, nosotros tomaremos las medidas necesarias para el cumplimiento de la decisión de nacionalización tomada por el Parlamento".

Por su parte, el secretario Hossain Maki, dijo: "Si la Anglo Iranian no entrega sus instalaciones al Irán, la responsabilidad de turbar la paz mundial será suya, pues ello significará la tercera guerra mundial. Nosotros somos miembros de las Naciones Unidas y con arreglo a la Carta tenemos el derecho de explotar nuestros propios recursos, y la continuación de la explotación por dicha compañía va en contra de nuestra soberanía. Tomaremos medidas en orden a la reclamación de nuestros derechos. Si la Anglo Iranian es recalcitrante, lo menos que podemos hacer es revocar los permisos de residencia de todo el personal extranjero de dicha compañía, determinación que constituye un derecho de nuestra soberanía, y entonces ellos se verán obligados a evacuar el Irán". —Efe.

RUSIA NO HA ENVIADO TECNICOS

Washington, 15. — El embajador soviético en Teherán no ha ofrecido ningún técnico petrolífero ruso a Persia, según ha manifestado el portavoz de la embajada iraní en la capital norteamericana.

Añadió que el Gobierno iraní le había dado orden de hacer tal declaración para negar las informaciones de prensa aparecidas en esta capital sobre una supuesta oferta de técnicos soviéticos. —Efe.

Colisión entre un barco carbonero y un hidroplano

Hay 36 víctimas entre muertos y desaparecidos

Norfolk (Virginia), 15. — A la altura del Cabo Henry se ha producido una colisión entre un barco carbonero y un hidroplano de los Estados Unidos, que convirtió a éste en una antorcha de gasolina, mientras varios marineros quedaban encerrados en el interior del barco.

La flota del Atlántico dice que no puede fijar el número de víctimas y desaparecidos, pues los compartimientos del barco no pueden ser registrados hasta que este sea remolcado a puerto y la munición sea retirada. Sin embargo, un portavoz de la Armada, ha dicho que el barco llevaba más tripulación de la normal, aproximadamente unos 200 hombres y 17 oficiales.

El destructor «Thuben» ha recogido 132 supervivientes que se mantenían sobre el agua. —Efe.

NUEVOS DETALLES

Richmond, 15. (Urgente). — Un portavoz de la Armada de los Estados Unidos ha manifestado que el número de muertos en el choque entre un barco carbonero y un hidroplano, a la altura del Cabo

Henry, se eleva a once, según las primeras investigaciones. —Efe.

INFORME OFICIAL

Richmond, 15. — La Armada norteamericana informa que los últimos datos del choque entre el barco y el hidroplano, acusan un total de 36 muertos y desaparecidos. —Efe.

Rita Hayworth decide separarse definitivamente de su último marido

Pedirá tres millones de dólares en favor de su hija Yasmin

Nueva York, 15. — La estrella cinematográfica Rita Hayworth ha decidido definitivamente separarse de su último marido, el príncipe Ali Kan. Pedirá tres millones de dólares en favor de su hija Yasmin.

El abogado de la estrella ha declarado que tal decisión ha sido comunicada al príncipe, quien ha en-



PARA REALIZAR POR

España y Europa

un viaje individual, según su fantasía y sin preocupaciones, en coche, ferrocarril o avión, viaje usted con

«INTERNACIONAL EXPRESO» (Libertad + Organización)

Cobramos en pesetas la totalidad de los servicios, cualquiera que sea el itinerario europeo por usted elegido. Gestionamos los visados

Núm. 2 del Grupo A. -- Játiva, 21 -- Teléf. 51.60

Amenazadora concentración comunista en Corea

Se espera un gran ataque rojo entre Seul y Kapyong

Las lluvias obstaculizan las acciones de guerra

Tokio, 15. — El corresponsal de la Agencia United Press, Joe Quinn, informa desde el frente, que existe una amenazadora concentración comunista en la orilla septentrional del río Pukhang, entre Chunchon y Kapyong.

Los comunistas parece que dirigen sus fuerzas hacia el este y los corresponsales de guerra aseguran que el gran ataque comunista se producirá entre Seul y Kapyong. —Efe.

LLUEVE EN COREA

Cuartel general del octavo ejército, 15. — Hoy han comen-

zando las lluvias en Corea. Al amanecer caían sobre la zona del paralelo 38, obligando a las fuerzas aliadas y a las rojas a permanecer en sus respectivas posiciones.

Los pozos de tiradores y los emplazamientos artilleros del campo de batalla se han transformado en barrizales. Las fuerzas aéreas se han visto forzadas a suspender sus ataques. Los aliados, sin embargo, están preparados para el caso posible de que los comunistas se aprovechen del mal tiempo para una ofensiva anticipada. —Efe.

LOS ROJOS, MAL ARMADOS

Washington, 15. — El general brigada Michaelis, que acaba de regresar de Corea, ha declarado a periodistas que los rojos chinos hay actualmente en Corea están mal armados, mal alimentados y muchos padecen defectos que los inutilizan para la lucha. Sólo la milicia tienen fusiles y han sido reclutados niños de quince años y hombres más de cuarenta y cinco. Las primeras fuerzas chinas que entraron en Corea estaban bien armadas, alimentadas y vestidas. —Efe.

ATAQUES AEROS

Tokio, 15. — El cuartel general de las fuerzas aéreas del Ejército dice que durante el día se hicieron 800 incursiones para machacar los preparativos comunistas de la esperada segunda fase de ofensiva de primavera. El 27 grado de cazas celebra hoy su 10.000 incursión desde que entró en la guerra coreana, en la primera semana del pasado mes de diciembre. —Efe.

COMUNICADO DEL OCTAVO EJERCITO

Tokio, 15. — Otro comunicado del octavo ejército, de esta mañana, dice que durante el lunes hubo algunos contactos con el enemigo sur de Munsan y al norte de Uijonbu. Al noreste de esta ciudad un batallón comunista ofreció resistencia. También se registraron algunos contactos en el frente oriental. A lo largo del frente oriental continuó una resistencia moderada. —Efe.

“Los comunistas chinos se desharán del yugo moscovita”

Opina el político canadiense Mackenzie

Ottawa, 15. — El miembro parlamentario canadiense, Mackenzie, que pasó en China los años 46 y 47, como funcionario de la Unrra, ha declarado que cree que los comunistas chinos llegarán a deshacerse del yugo moscovita, sin que pueda predecir qué Gobierno instalarán cuando esto suceda.

Considera que el Gobierno de Chiang Kai Chek está desacreditada a los ojos del pueblo chino, estimando que ese Gobierno ha sido el factor más culpable de la extensión del comunismo en China.

“No tengo nada que decir acerca de la integridad personal de Chiang —continuó diciendo—, pero cuando uno es capitán de un equipo, es responsable de lo que el equipo haga.”

“China está en la actualidad en el campo ruso y mira a Rusia como un amigo —añadió Mackenzie—; pero la mentalidad oriental es muy desconfiada de los extranjeros, y cuando se dan cuenta de que están dominados por Moscú, dejarán prontamente su órbita, sin necesidad de mucha presión desde fuera. Por mi parte, creo que Rusia no desea que los comunistas chinos logren un puesto en las Naciones Unidas, pero utilizan esta campaña para granjearse su amistad y obligarles a una justa correspondencia en otros terrenos.”

Nueva Delhi, 15. — Noticias de la fragata con China indican que

las autoridades comunistas de la provincia china de Sinkiang han dominado a los elementos nacionalistas que establecieron un Gobierno en la región montañosa de Baraki, en el Distrito de Kumul. Los nacionalistas venían haciendo una guerra de guerrillas, pero los comunistas consiguieron detener al gobernador nacionalista Yama Jan y al jefe de los guerrilleros, Husman Batur, que fueron ejecutados como «enemigos del país». —Efe.

AROSAMENA presidente de Panamá

Le ha dado posesión la Asamblea Legislativa

El nuevo presidente ha formado Gobierno

Panamá, 14. — La Asamblea Legislativa ha dado posesión de la presidencia de la República al primer vicepresidente, Alcibíades Arosamena. El presidente Arosamena ha designado el siguiente Gobierno: Asuntos Exteriores: Ignacio Molino, Jr.

Justicia: Miguel Angel Ordóñez, Hacienda: Victor Navas, Educación: Ricardo J. Bergúdez, Obras Públicas: Norberto Navarro, Agricultura e Industria: David Samudio, Previsión Social: Juan de Arco Calindo.

Secretario general de la Presidencia: José Manuel Varela.

La situación de Panamá es normal y tranquila después de haber asumido la Presidencia Alcibíades Arosamena. —Efe.

DIPLOMATICO, A ESPAÑA

Lima, 15. — Anoche ha salido en avión para Nueva York, rumbo a España, el ministro de Salud Pública y Asistencia Social, del Perú, Roberto Rebagliati, que asistirá presidiendo la delegación peruana, al Congreso Hispanoamericano de Seguridad Social, que se celebrará en Madrid. —Efe.

CATEDRA CERVANTES, EN HONDURAS

Tegucigalpa, 14. — Con motivo

de la inauguración del año académico, ha quedado constituida la cátedra Cervantes, en la Universidad de Honduras. La cátedra estará dedicada al estudio de la historia y la cultura hispánicas y por el desfilarán conferenciantes de habla española.

Durante este acto, el rector de la Universidad pronunció un discurso en el que glosó el significado del centenario de la reina Isabel Católica. El licenciado Ernesto Varado García disertó seguidamente sobre el significado de la cultura hispánica. —Efe.

ESTENSORO, EN CAMBIO

La Paz, 15. — Paz Estensoro, candidato del Movimiento Nacional Revolucionario, actualmente exiliado en la Argentina, lleva una mayoría de 14.000 votos sobre su más próximo concincente, según los últimos datos de las elecciones del domingo, día 6 del mes en curso.

Estos datos, según la comisión escrutinaria, son:

Paz Estensoro, 54.049 votos.

Cosálvez, 39.940

Los restantes, 31.350.

La ley boliviana requiere, como se sabe, que el candidato presidencial tenga una mayoría absoluta en la elección. Según los últimos datos, Paz Estensoro necesita 8.000 votos más. —Efe.